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C O M U N E   D I   C O R A T O

Città Metropolitana di Bari

Settore V°  - Servizio Polizia Locale

ORDINANZA    N. 03/2019
OGGETTO:   DIVIETO DI SOMMINISTRAZIONE E  DI VENDITA DI BEVANDE IN BOTTIGLIE DI VETRO ED IN LATTINE NONCHE’ DIVIETO DI UTILIZZO DEGLI STESSI CONTENITORI NELLE AREE PUBBLICHE E/O APERTE AL PUBBLICO INTERESSATE DALLO SVOLGIMENTO DELLA SFILATA DEI GRUPPI MASCHERATI E DEI CARRI ALLEGORICI NEI GIORNI 03 e 05 MARZO 2019 IN OCCASIONE DELLE MANIFESTAZIONI DELLA 40° EDIZIONE DEL “CARNEVALE CORATINO 2019” 
I L   COMMISSARIO STRAORDINARIO
Premesso           che, come di consuetudine, anche quest’anno, in concomitanza con lo svolgimento della 40° edizione del “Carnevale Coratino”,avranno luogo iniziative e manifestazioni che culmineranno nella sfilata di gruppi mascherati e di carri allegorici lungo vie, piazze e corsi cittadini;

Considerato     che lo svolgimento delle sfilate, previste per i giorni 03 e 05 marzo 2019 determinerà una rilevante concentrazione di partecipanti con conseguente elevato afflusso di pubblico nel centro cittadino ed in particolare lungo il relativo percorso;

Evidenziato      che la gestione di tali eventi, trattandosi di iniziative a forte attrattiva e richiamo di pubblico sul territorio, impone l'adozione di più incisive misure e più meticolosi interventi utili a migliorare le condizioni di ordine e sicurezza pubblica così da evitare episodi di disturbo della quiete pubblica e di possibili atti di vandalismo quale conseguenza diretta imputabile all'uso ed all'abbandono di contenitori di vetro e lattine nelle aree pubbliche e/o aperte al pubblico interessate dalle sfilate carnevalesche così come nelle aree immediatamente adiacenti all'itinerario stradale delle sfilate dei gruppi mascherati e dei carri allegorici;
Richiamata      la circolare del Capo della Polizia Nr.555/09/0001991/2017/1 del 07.06.2017, che fissa le regole per la gestione delle manifestazioni pubbliche, le quali dovranno svolgersi nel doveroso rispetto delle misure di safety, dei dispositivi e delle misure strutturali a salvaguardia dell'incolumità e di security, cioè i servizi di ordine e sicurezza pubblica, quali strumenti indispensabili per consentire l'ordinato e corretto svolgimento delle stesse;

Ritenuto         - di dover assicurare interventi utili per migliorare le condizioni di ordine e sicurezza pubblica al fine di prevenire il verificarsi di fenomeni di inciviltà e vandalismo che recano disagio e pregiudicano l'incolumità dei cittadini residenti e dei partecipanti alle manifestazioni del "Carnevale Coratino 2019";
                                               - che l'adozione delle seguenti misure possa contribuire alla tutela della salute e dell'incolumità delle persone ed a contrastare i possibili fenomeni di incuria e di degrado riconducibili al consumo di bevande ed alimenti in contenitori di vetro e lattine o al consumo non responsabile di bevande alcoliche;

1. il divieto a chiunque, nelle aree pubbliche interessate allo svolgimento della sfilata dei gruppi mascherati e dei carri allegorici (Via Mangilli-Lama di Grazia — Via A.Moro — Piazza V. Emanuele — Corso Garibaldi — Largo Plebiscito — Corso Mazzini- Piazza C. Battisti  e Via G. Di Vittorio) e comunque nelle loro immediate vicinanze, di introdurre e/o di consumare bevande, alcoliche e non, in bottiglie o in contenitori di vetro e il divieto di vendita per asporto di bevande, alcooliche e non, contenute in bottiglie di vetro e/o in lattine, anche ove dispensate da distributori automatici; 

2. il divieto di vendita per asporto di bevande, alcoliche e non, contenute in bottiglie di vetro e/o in lattine, anche ove dispensate da distributori automatici;                                                                                                                  3.  il divieto di cui ai precedenti punti 1 e 2 non opera nel caso in cui la somministrazione e la conseguente consumazione delle bevande, ancorché  alcoliche, avvengano solo ed esclusivamente all'interno dei locali del pubblico esercizio;

Ritenute sussistenti

sufficienti ragioni di pubblico interesse, di sicurezza e di ordine pubblico, durante le fasi di svolgimento della manifestazione, per emanare un provvedimento idoneo a fronteggiare il fenomeno del consumo improprio di alcol e dell' abbandono indiscriminato di contenitori di vetro e/o di  lattine in alluminio, al fine di evitare possibili pericoli per le persone che frequentano gli spazi pubblici, oltre che prevenire e contrastare rischi alla libera circolazione stradale, nonché al fine di evitare e prevenire atteggiamenti ed atti di violenza, di vandalismo, determinati dall'abuso di sostanze alcoliche;

Visto:                 l’art. 54   del  Decreto  Legislativo  nr. 267/2000   ( T.U.EE.LL.)  così  come 

modificato dall'articolo 8 del D.L.nr.14/2017 convertito con modificazioni dalla legge 48/2017 recante "Disposizioni urgenti in materia di sicurezza delle Città" che attribuisce, altresì, al Sindaco poteri di ordinanza, anche extra ordinem, per la tutela dell’incolumità pubblica e dellasicurezza urbana, ed in particolare il comma 4- bis dell'art.54 del TUEL che, dopo la modifica apportata dall'art. 8, comma 1, lettera b) del  D.L.nr.14/2017 convertito con modificazioni dalla legge Nr. 48/2017, prevede che “(….) I provvedimenti adottati ai sensi del comma 4 [dell'art.54 TUEL] concernenti l'incolumità pubblica sono diretti a tutelare l'integrità fisica della popolazione, quelli concernenti la sicurezza urbana sono diretti a prevenire e contrastare l'insorgere di fenomeni criminosi o di illegalità, quali lo spaccio di stupefacenti, lo sfruttamento della prostituzione, la tratta di persone, l’accattonaggio con impiego di minori e disabili, ovvero riguardano fenomeni di abusivismo, quale l’illecita occupazione di spazi pubblici, o di violenza, anche legati all’abuso di alcol o all’uso di sostanze stupefacenti (…)”;
Viste:                
- la circolare del Capo Dipartimento dei Vigili del Fuoco, del Soccorso e della Difesa Civile  Nr.11464/2017 del 19.06.2017;
· la circolare del Capo di Gabinetto del Ministero dell’Interno Nr.11001/110 ( 10) del 28.07.2017;

· la circolare del Ministero dell’Interno Nr.11101/01/110 del 18.07.2018;

Visti altresì:     

· il D.M. dell'Interno del 5/8/2008 che definisce l'ambito dei poteri sindacali in materia di pubblica incolumità e sicurezza urbana;

· il D. L. n. 158/2012, convertito  in Legge n. 189/2012, che all'articolo 7 comma 3 bis, ha introdotto il divieto di vendita di bevande alcoliche ai minori di 18 anni, e al successivo comma 3-ter  ha inserito un nuovo comma all'articolo 689 del Codice penale, che già disciplina il divieto di somministrazione di bevande alcoliche ai minori di 16 anni, introducendo pene più severe, tra cui la sospensione dell'attività per 3 mesi e l'arresto fino ad 1 anno;

· l'art.650 del Codice penale e il T.U.L.P.S.;

· i vigenti Regolamenti Comunali di Igiene Urbana e di Polizia Urbana; gli   artt. 17,co. 2, del T.U.L.P.S. e 650 del Codice Penale.

Dato atto   che è stata data preventiva comunicazione al Signor Prefetto di Bari dell'emissione                    del   presente provvedimento;
O R D I N A
nei  giorni  03 e 05  marzo  2019, date  dello  svolgimento delle sfilate dei gruppi mascherati e dei carri allegorici nell'ambito della manifestazione del "Carnevale Coratino 2019", dalle ore 08.00 e fino al termine della manifestazione, E' FATTO DIVIETO:

· a tutti i titolari di esercizi commerciali in sede fissa, di esercizi di somministrazione alimenti e bevande, ivi inclusi quelli dei punti di vendita in cui la somministrazione di alimenti e bevande avviene in appositi locali per mezzo di apparecchi automatici, così come ora disciplinati dalla Legge Regionale n. 24 del 16 aprile 2015 e ss.mm.i, ricadenti lungo il percorso delle sfilate (Via Mangilli - Lama di Grazia — Via A.Moro — Piazza V. Emanuele — Corso Garibaldi — Largo Plebiscito — Corso Mazzini- Piazza C. Battisti  e Via G. Di Vittorio) nonchè nelle aree, vie e piazze ricadenti all’interno del centro storico, di vendere e/o  di somministrare, anche per asporto,ogni genere di bevande contenute in bottiglie di vetro e/o in lattine di alluminio.
Tale divieto non opera nei casi in cui:

1. la somministrazione e la conseguente consumazione delle bevande, ancorchè alcoliche, avvengano solo ed esclusivamente all'interno e/o all’esterno dei locali del pubblico esercizio con servizio al tavolo negli spazi specifici  autorizzati per l’attività di somministrazione/ristorazione ;

2. la vendita riguarda bevande non alcoliche contenute in bottiglie di plastica. 

E’ ALTRESÌ FATTO DIVIETO  lungo il medesimo percorso:

· somministrare, vendere per asporto nonché detenere su area pubblica e/o aperta al pubblico, bevande di qualsiasi genere in bottiglie e/o contenitori in vetro e/o in lattine;
Tale divieto non si applica a coloro i quali consumano nei locali  dei pubblici esercizi e nelle rispettive aree di pertinenza regolarmente autorizzati, ubicati  o  i cui accessi ricadono e/o lungo le strade sopra specificatamente  individuate .
E' altresì espressamente vietato, negli stessi giorni sopra indicati, dalle ore 8.00 sino al termine delle manifestazioni:

· accedere alle aree direttamente interessate dalla manifestazione carnevalesca, introducendo, detenendo e consumando bevande di qualsiasi genere in bottiglie in vetro e/o contenitori in vetro e/o in lattine di alluminio;
RAMMENTA

che, fatte salve le disposizioni dell'art. 650 del c.p. ove il fatto costituisca reato, l'inosservanza alle disposizioni della presente ordinanza comporta:

1. l'applicazione della sanzione amministrativa pecuniaria da curo 50,00(Cinquanta/00) ad euro 500,00(Cinquecento/00) ai sensi dell'art. 7-bis del D. Lgs. n.267/2000 e ss.mm.ii.;

2. il sequestro amministrativo dei prodotti, operato ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 della Legge 24.11.1989, n.689 e ss.mm.ii., finalizzato alla successiva confisca e distruzione degli stessi prodotti.

3. a carico dei trasgressori esercenti l'attività commerciale e/o di somministrazione, l'Autorità Amministrativa potrà applicare la Sanzione amministrativa della sospensione dell'attività da 3 a 15 giorni consecutivi, secondo i criteri di cui all'art.11 della Legge n.689/81.

DISPONE

che la presente ordinanza:

· venga pubblicata all'Albo Pretorio On-Line e sul sito istituzionale del Comune;

· venga opportunamente divulgata con adeguate azioni informative da effettuarsi attraverso le diverse emittenti radio-televisive locali.

· sia trasmessa mediante PEC:

 alla Prefettura di Bari sicurezza.prefba@pec.interno.it
alla Questura di Bari

al Commissariato di P.S.

                            al Comando Stazione Carabinieri di Corato

                            al Comando Compagnia della Guardia di Finanza di Trani

                           al Signor Procuratore della Repubblica, per mera doverosa informazione.

INFORMA

· che il responsabile del procedimento è il Dirigente Comandante del V Settore, Dott. Paolo MILILLO;

· che avverso il presente provvedimento è ammesso in via alternativa ricorso gerarchico al Prefetto entro 30 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio, ovvero ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale, entro il termine di 60 giorni dalla pubblicazione, o in ulteriore alternativa, entro 120 giorni dalla data di pubblicazione, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica.

Dalla Sede Comunale, 22.02.2019
Zm/PM
 IL COMMISSARIO STRAORDINARIO 
                                                                                         Dott.ssa Rossana RIFLESSO






PAGE  
5

