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C O M U N E   D I   C O R A T O

Città Metropolitana di Bari

Settore V°  - Servizio Polizia Locale, Amministrativa ed Annona

ORDINANZA N. 2/2020
   OGGETTO: Divieto di vendita ed utilizzo di bombolette spray schiumogeno ed imbrattanti nonché spray urticanti al capsium (peperoncino) e di oggetti che mettono a rischio la pubblica incolumità nei giorni 23 e 25 febbraio 2020 in occasione dello svolgimento delle manifestazioni della 41^ edizione del "CARNEVALE CORATINO". 

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO
Considerato che:

· in occasione del periodo di Carnevale in generale e dello svolgimento delle sfilate dei gruppi mascherati lungo i Corsi cittadini in particolare, è ricorrente l'utilizzo sconsiderato ed improprio di spray schiumogeni, di sostanze e/o materiale imbrattante e/o colorante, nonché di oggetti che mettono a rischio la pubblica incolumità e il pubblico decoro;

· l'uso di siffatte bombolette spray, atte a spruzzare liquidi e/o sostanze schiumogene o di altra consistenza e/o oggetti, può provocare danni diretti ed indiretti alla salute dell'uomo, alla sua integrità fisica ed all'ambiente circostante, dando peraltro origine a reazioni, diverbi e comportamenti anche rissosi che, oltre ad incidere negativamente sull'aspetto dell'ordine e della sicurezza pubblica, possono seriamente compromettere l'ordinato e regolare svolgimento delle manifestazioni incluse nel programma della 41^ Edizione del  "Carnevale Coratino";

· l'irresponsabile abbandono sul suolo pubblico dei contenitori metallici delle su indicate sostanze schiumogene e coloranti, ed il loro uso improprio, costituisce un pericolo per la circolazione dei pedoni, nonché determina un insozzamento di strade, di monumenti, di arredi urbani, di abitazioni, di vetrine espositive di esercizi commerciali e di luoghi aperti al pubblico, provocando così condizioni contrarie alle norme sulla pubblica igiene e sul decoro urbano;

Richiamata
    la  nota  del  Ministero del  Lavoro, della Salute e delle   Politiche  Sociali - Direzione Generale della Prevenzione Sanitaria prot. 14.071-P del 26.03.2009, nonché l'opuscolo "Il Rischio mascherato - Carnevale in sicurezza", opportunamente divulgato sul sito del Ministero della Salute, in cui sono indicati i casi nei quali le schiume spray usate a scopo ricreativo non possono essere utilizzate come giocattolo;

Considerato       che per tali motivi vi sono stati reclami e lamentele da parte di numerosi cittadini che hanno subìto le conseguenze connesse all'uso incontrollato delle predette sostanze e/o degli oggetti sopra indicati;

Ritenuto opportuno:

· provvedere in merito, al fine di prevenire atti che possano arrecare danni a persone e/o a cose, così da consentire un ordinato e civile svolgimento delle previste e programmate sfilate dei gruppi mascherati nonché dettare alcune prescrizioni in merito all'uso dei predetti articoli-giocattolo, in considerazione dell'esigenza primaria di tutelare la pubblica incolumità nei giorni di svolgimento delle manifestazioni carnevalesche che avranno luogo domenica 23 e martedì 25 febbraio 2020, giornate queste in cui maggiormente è accentrato l'afflusso e la partecipazione di pubblico;

· vietare nelle medesime giornate la detenzione e/o l’uso di spay urticanti al capsium (peperoncino) salvo che da parte degli organi di polizia in servizio e per esigenze connesse alla sicurezza urbana e propria;

Visto:                  l’art. 54   del  Decreto  Legislativo  nr. 267/2000   (T.U.EE.LL.)  così  come  modificato dall'articolo 8 del D.L. nr. 14/2017 convertito con modificazioni dalla legge n. 48/2017 recante "Disposizioni urgenti in materia di sicurezza delle Città" che attribuisce, altresì, al Sindaco poteri di ordinanza, anche extra ordinem, per la tutela dell’incolumità pubblica e della sicurezza urbana, ed in particolare il comma 4-bis dell'art. 54 del TUEL che, dopo la modifica apportata dall'art. 8, comma 1, lettera b) del  D.L. nr.14/2017 convertito con modificazioni dalla legge Nr. 48/2017, prevede che “(….) I provvedimenti adottati ai sensi del comma 4 [dell'art. 54 TUEL] concernenti l'incolumità pubblica sono diretti a tutelare l'integrità fisica della popolazione, quelli concernenti la sicurezza urbana sono diretti a prevenire e contrastare l'insorgere di fenomeni criminosi o di illegalità, quali lo spaccio di stupefacenti, lo sfruttamento della prostituzione, la tratta di persone, l’accattonaggio con impiego di minori e disabili, ovvero riguardano fenomeni di abusivismo, quale l’illecita occupazione di spazi pubblici, o di violenza, anche legati all’abuso di alcol o all’uso di sostanze stupefacenti (…)”;
Viste:        
· la circolare del Capo Dipartimento dei Vigili del Fuoco, del Soccorso e della Difesa Civile  Nr. 11464/2017 del 19.06.2017;

· la circolare del Capo di Gabinetto del Ministero dell’Interno Nr.11001/110 (10) del 28.07.2017;

· la circolare del Ministero dell’Interno Nr. 11101/01/110 del 18.07.2018;

Visti, altresì:     

· il D.M. dell'Interno del 05/08/2008 che definisce l'ambito dei poteri sindacali in materia di pubblica incolumità e sicurezza urbana;

· l'art. 650 del Codice penale e il T.U.L.P.S.;

· i vigenti Regolamenti Comunali di Igiene Urbana e di Polizia Urbana; 
· gli   artt. 17, co. 2, del T.U.L.P.S. e 650 del Codice Penale;

· la Legge n. 689/1981 e ss.mm.ii..
Accertata      dunque la propria competenza e la necessità ed urgenza di dover disporre in tal             senso al fine di salvaguardare la sicurezza urbana, in uno con l'incolumità pubblica, nel corso delle giornate più volte innanzi citate;

Dato atto         che è stata data preventiva comunicazione al Signor Prefetto di Bari del contenuto                               del   presente provvedimento;
ORDINA

il divieto di vendita, uso e di utilizzo in pubblico, nelle  giornate  di domenica 23 e martedì 25 febbraio 2020, in concomitanza con le sfilate dei gruppi mascherati e/o di altri spettacoli di intrattenimento, relativamente alle aree e/o alle strade in cui si svolgono, secondo programma, le manifestazioni carnevalesche (Via Mangilli – Lama di Grazia - Via Aldo Moro — Piazza V. Emanuele — Corso Garibaldi — Largo Plebiscito - Corso Mazzini - Piazza C. Battisti — Corso Cavour – Via Dante e Via G. Di Vittorio) e nel raggio di 400 metri dalla stessa, di bombolette spray schiumogene e altri prodotti similari atti all'imbrattamento di persone e/o di cose nonché la detenzione e/o l’uso di spay urticanti al capsium (peperoncino).

RAMMENTA che:
fatte salve le disposizioni dell'art. 650 del c.p. ove il fatto costituisca reato, l'inosservanza alle disposizioni della presente ordinanza comporta:

1. l'applicazione della sanzione amministrativa pecuniaria da curo 50,00 (Cinquanta/00) ad euro 500,00 (Cinquecento/00) ai sensi dell'art. 7-bis del D. Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;

2. il sequestro amministrativo dei prodotti, operato ai sensi e per gli effetti dell'art. 13 della Legge 24.11.1989, n. 689 e ss.mm.ii., finalizzato alla successiva confisca e distruzione degli stessi prodotti;
3. a carico dei trasgressori esercenti l'attività commerciale e/o di somministrazione, l'Autorità Amministrativa potrà applicare la Sanzione amministrativa della sospensione dell'attività da 3 a 15 giorni consecutivi, secondo i criteri di cui all'art. 11 della Legge n. 689/81.

DISPONE

che la presente ordinanza:

· venga pubblicata all'Albo Pretorio On-Line e sul sito istituzionale del Comune – Amministrazione Trasparente;

· venga opportunamente divulgata con adeguate azioni informative da effettuarsi attraverso le diverse emittenti radio-televisive e network locali.

· sia trasmessa mediante PEC:

 alla Prefettura di Bari sicurezza.prefba@pec.interno.it
alla Questura di Bari

al Commissariato di P.S.

             al Comando Stazione Carabinieri di Corato

            al Comando Compagnia della Guardia di Finanza di Trani

INFORMA che:

· il responsabile del procedimento è il Dirigente Comandante del V Settore, Dott. Paolo MILILLO;

· avverso il presente provvedimento è ammesso in via alternativa ricorso gerarchico al Prefetto entro 30 giorni dalla pubblicazione all'Albo Pretorio, ovvero ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale, entro il termine di 60 giorni dalla pubblicazione, o in ulteriore alternativa, entro 120 giorni dalla data di pubblicazione, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica.

Dalla Sede Comunale, 17.02.2020
IL COMMISSARIO STRAORDINARIO 

                                                                              Dott.ssa Paola Maria  Bianca SCHETTINI
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