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Città Metropolitana di Bari

COMUNE DI CORATO

Settore Lavori Pubblici – Ambiente - Patrimonio
COMUNICATO
OGGETTO: REALIZZAZIONE DI INFRASTRUTTURE INTERRATE PER TELECOMUNICAZIONI IN FIBRA OTTICA 

Con Determinazione Dirigenziale Settore Lavori Pubblici n. 306 del 10.12.2019 è stato autorizzato l’operatore “Open Fiber S.p.A.” alla manomissione della sede stradale per la posa della infrastruttura per Telecomunicazioni in fibra ottica FTTH e alla esecuzione delle relative opere civili nelle vie indicate nella relazione tecnica, e per la posa di n° 16 armadi stradali a servizio della costruenda rete di Telecomunicazioni in fibra ottica FTTH e alla esecuzione delle relative opere civili nelle vie indicate nella relazione tecnica, AREA CAVO BA_05/01E.


Nella suddetta autorizzazione è stabilito: “CHE i lavori devono essere eseguiti in conformità a quanto previsto dal Decreto 01.10.2013 “Specifiche tecniche delle operazioni di scavo e ripristino per la posa di infrastrutture digitali nelle infrastrutture stradali” (in particolare il ripristino degli strati della sovrastruttura stradale dovrà essere eseguito in conformità a quanto prescritto dall’art. 7) e secondo le prescrizioni riportate nel presente atto.”

L’attività di ripristino, in generale, prevede due fasi distinte:

· Una di carattere provvisorio, che segue gli interventi di scavo, e rimane tale per il tempo strettamente necessario a consentire l’assestamento del riempimento.

· La seconda fase ha carattere, invece, definitivo e consiste nella scarifica di una porzione di carreggiata e la successiva bitumazione a caldo.


Per gli scavi già effettuati, eseguita la prima fase di ripristino, si comunica che a far data dal 3 marzo u.s. è iniziato il ripristino degli scavi che presentano evidente presenza di sconnessione del manto stradale al fine di sanare eventuali situazioni di pericolo che possono provocare danni a persone e/o cose. 

A partire dal 9 marzo p.v. per tutti gli scavi inizierà la seconda fase, ovvero i ripristini definitivi del manto bituminoso previa scarifica della porzione di carreggiata interessata dai lavori. Tale ultima attività avrà inizio a partire dalla su citata data in quanto le condizioni meteo previste per questi giorni non permettono lo svolgimento dei lavori.
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