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                         COMUNE di CORATO

                          CITTA’ METROPOLITANA DI BARI

                         Ufficio di Polizia Locale


Ordinanza del Commissario Straordinario n. 35 /2020 

Oggetto: Brillamento ordigni bellici catalogati come “Bombe d’Aereo” presso la cava della ditta  “Global Cave s.r.l. di Corato” – Interdizione temporanea degli immobili interessati per tutta la durata dell’operazione di brillamento secondo il calendario stabilito.

IL  COMMISSARIO STRAORDINARIO
Premesso che:

· nell’ambito dell’accordo di programma denominato “basso adriatico” è stata prevista la bonifica da ordigni bellici nell’area prospiciente il porto di Molfetta;

· in data 07 ottobre 2020 presso l’Ufficio Territoriale del Governo – Prefettura di Bari - si è svolto un incontro del Tavolo Tecnico per il brillamento di ordigni bellici;

· nel suddetto incontro è stata confermata la cava n. 39 sita sulla S.P. 85 Km 11,800 - di proprietà della ditta Global Cave s.r.l. - con sede legale in S.P. 85 – Km 11+800 - 70033 Corato (Ba), di cui è amministratore il Sig. Luigi LEONE, quale luogo per il brillamento dei suddetti ordigni;

· la cava della ditta Global Cave s.r.l., ricade parzialmente nel territorio di Corato con le aree destinate agli uffici ed alla pesa dei mezzi d’opera mentre il punto di brillamento è individuato in particelle confinanti con il territorio di Corato ma ricadenti in quello del Comune di Ruvo di Puglia;

Considerato che:

· le operazioni di bonifica, costituite dal dispolettamento e dal brillamento, previo trasporto degli ordigni in altra zona, saranno compiute, adottando tutte le misure atte a garantire il massimo della sicurezza, da personale in forza al Comando dell’11° Guastatori di Foggia nei giorni di seguito precisati:

	Mese
	data

	Ottobre 2020
	20 – 21 - 22

	
	


· al fine di assicurare il compimento delle operazioni predette in condizioni di assoluta sicurezza, si dovrà procedere all’allontanamento di persone e all’interdizione della circolazione stradale in un’area avente raggio di trecento metri, c.d. “danger zone”, dal luogo del brillamento degli ordigni da esplodere nel rispetto delle disposizioni impartite dall'11° Reggimento Genio Guastatori.

Ritenuto necessario, alla luce di quanto precede, a tutela della privata e pubblica incolumità, garantire a titolo precauzionale nei giorni sopra elencati dalle ore 09,30 e fino a cessate esigenze e limitatamente alla percorrenza dell’autocolonna trasportante gli ordigni bellici ed al solo momento del brillamento degli stessi se richiesto dagli artificieri, l’interdizione dell’area “danger zone”, provvedendo a porre in essere quanto segue:

a) allontanamento temporaneo di tutte le persone presenti, detentori a qualsiasi titolo degli immobili o manufatti di qualsiasi genere, purché rientranti nella “danger zone” predetta, da considerarsi parte integrante ed imprescindibile della presente ordinanza, anche se privi di numero civico o raggiungibili medianti accessi posti in altro luogo, così come riportato dall’elenco dei manufatti qui di seguito riportato:

	Nr.
	Cognome e Nome
	Residenza

	1
	Global Cave s.r.l. rappresentato dal sig. Luigi LEONE
	Sede legale e sede operativa – S.P. 85 – KM 11+800 – 70033 Corato (Ba) 


b) alla sospensione, nei tempi precedentemente indicati, di qualsiasi attività produttiva esistente nella “danger zone” citata;

Vista la proposta del Dirigente Responsabile del Servizio di Protezione Civile del Comune di Corato quale, altresì, responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/90 così come vigente;

Visto l’art. 15 della legge 24/02/92 n. 225 e l’art. 54 del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Dato atto che la presente ordinanza è stata preventivamente comunicata alla Prefettura di Bari ai sensi del sopraccitato art. 54;
O R D I N A

1) l’allontanamento temporaneo precauzionale e l’interdizione della circolazione veicolare di tutta la popolazione presente a qualsiasi titolo ivi compresa ogni attività lavorativa, nella zona di pericolo nel raggio di almeno 300 metri dal punto di brillamento, secondo il calendario di seguito riportato:

	Mese
	data

	Ottobre 2020 
	20 – 21 - 22

	
	


dalle ore 09,30 e fino a cessate esigenze, nonché limitatamente alla percorrenza dell’autocolonna trasportante gli ordigni bellici ed al solo momento del brillamento degli stessi se richiesto dagli artificieri.

Ordina, inoltre:

· Al Dirigente della Ripartizione Vigilanza e Polizia Amministrativa del Comune di Corato di procedere:

a) alla notifica della presente ordinanza ai soggetti individuati nella tabella sopra trascritta e comunque in altri immobili o manufatti di qualsiasi genere che si trovino all’interno della zona pericolosa ovvero “danger zone”, anche se privi di numero civico o raggiungibili mediante accessi posti in altro luogo, ivi compresi gli esercenti di qualsiasi attività pubblica e privata presente;

b) all’evacuazione e/o allontanamento di tutte le persone comunque presenti a qualsiasi titolo nella zona predetta, nei giorni indicati in tabella e fino a cessate esigenze, e, se necessario, anche con la collaborazione delle Associazioni di Volontariato di Protezione Civile del Comune di Corato;

c) allertare il COC in relazione alle esigenze connesse alle operazioni in programma;

· Al Presidente del Consorzio Autonomo Guardie Campestri Corato – sig. Riccardo PORRO – Via Lama di Grazia, 3 – 70033 Corato:

di informare opportunamente il Corpo delle Guardie Campestri che vi operano nella zona del brillamento degli ordigni bellici (info@guardiecampestri.it);

Informa, inoltre, che nei giorni indicati in tabella, sul territorio di Corato saranno effettuate le operazioni di brillamento di ordigni bellici:

· la Direzione Sanitaria dell’Ospedale Civile di Corato per eventuali interventi di natura sanitaria;
· il Presidente dell’ASIPU di Corato per eventuali supporti operativi, se richiesti;
A V V E R T E che

-  l’inosservanza della presente ordinanza comporterà la denuncia dei trasgressori alla competente Autorità Giudiziaria per violazione di cui all’art. 650 c.p.

D I S P O N E che:
la presente ordinanza sia  pubblicata sul sito istituzionale del Comune (www.comune.corato.ba.it) e sia notificata:

· al sig. Luigi LEONE nella sua qualità di amministratore della Global Cave srl con sede legale sulla S.P. 85 – KM 11+800 – 70033 Corato (Ba);

· Al Dirigente della Ripartizione Vigilanza e Polizia Amministrativa;

· Al Presidente dell’ASIPU;

· Al Direttore Sanitario dell’Ospedale Civile di Corato;

· Al Presidente del Consorzio Autonomo Guardie Campestri Corato;

nonché comunicata:

Alla Prefettura di Bari – Ufficio Territoriale di Governo (protcivile.prefba@pec.interno.it);

Alla Questura di Bari (ga.quest.ba@pecps.poliziadistato.it);

Al Comando Provinciale dei Carabinieri di Bari (tba22595@pec.carabinieri.it);

Al Comando dell’11° Guastatori di Foggia (casezeod@rgtg.esercito.difesa.it);

Al Comando Provinciale Vigili del Fuoco (comando.bari@vigilfuoco.it);

Alla Regione Puglia – Area Presidenza e Relazioni Istituzionali – Servizio di Protezione Civile (servizio.protezionecivile@pec.rupar.puglia.it);

Al Sindaco del Comune di Molfetta (enzo.balducci@libero.it).


In osservanza dell’art. 3 – comma 4° della Legge n. 241/1990, avverso il presente provvedimento si potrà presentare ricorso presso il Tribunale Amministrativo Regionale entro 60 gg. in alternativa al Presidente della Repubblica entro 120 gg. dalla data di notifica del presente atto.


Il responsabile del procedimento, ai sensi della legge n. 241/90 così come vigente, è il dott. Giuseppe LOIODICE – Comandante ff della Polizia Locale del Comune  di Corato (080/872.10.14 – dirigente.settore5@comune.corato.ba.it).

Dalla Residenza Municipale,  __/10/2020
LG    
                                                                                   IL COMMISSARIO STRAORDINARIO






          dott.ssa Paola Maria Bianca SCHETTINI 

Via Gravina, 132 – 70033 Corato (Ba)
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