COMUNE DI CORATO
In collaborazione con Teatro Pubblico Pugliese
Teatro Comunale



21 dicembre 2021
a partire dalle ore 20.00 in Piazza Marconi 
spettacolo in teatro ore 21.00*
ResExtensa
Elisa Barucchieri
NULLA SI SA, TUTTO SI INVENTA
ideazione e regia ELISA BARUCCHIERI
show design e direzione tecnica STEFANO LIMONE

Una celebrazione per un’intera comunità. Un momento di gioia condivisa, di speranza necessaria. Un teatro che riapre è la chiara conferma che la parte più importante di una comunità riparte: il luogo delle emozioni e delle considerazioni condivise è vivo! 
“Nulla Si Sa, Tutti Si Inventa”, titolo che è omaggio alle parole perfette del M° Federico Fellini, è uno spettacolo immaginifico, creato appositamente per questa speciale occasione. Figure fantastiche abiteranno il teatro e porteranno il pubblico in un sogno, in un viaggio, in un mondo incantato e senza tempo. Da un’idea di Elisa Barucchieri, danzatori, acrobati, musicisti si uniranno per uno spettacolo unico e speciale.
Ingresso gratuito con prenotazione obbligatoria fino ad esaurimento posti al link https://bit.ly/33q6S44

26dicembre 2021 ore 20.00
27 dicembre ore 21.00
Gianni Ciardo
NOVECENTO
con Gianni Ciardo e Franco Ferrante
regia GIANNI CIARDO 

Novecento: Presunzione? Concorrenza? No. Teatro. Per teatro si intendecomunicazione, rapporto, finzione nella finzione, per chi lo sa fare.Novecento, oltre ad essere un periodo, è anche un nome. Il nome di uno vissuto nella vita che gli è stata regalata da un essere Supremo. Novecento se ne è appropriato, facendo della vita una ricchezza. Una vita intera vissuta su un transatlantico, come fosse un mondo intero. L’unico capitale di quella ricchezza era per Novecento, la padronanza di 88 tasti di pianoforte, fra bianchi e neri, senza distinzione di razze. Novecento e i suoi tasti di pianoforte non scesero mai da quella nave, tanto da viaggiare insieme per un’altra vita. Chiediamo il perché? No, non tocchiamo questo tasto!”


30 dicembre 2021 ore 21.00
Orchestra "Saverio Mercadante"
Francesco Paolantoni
SI RIDE, A CREPAFAVOLE
Pierino e il lupo...e non solo
direttore M°MAURIZIO DONES

Spettacolo divertente e scoppiettante che vede protagonista il bravissimo attore Francesco Paolantoni. Si parte con un monologo, ovviamente comico, raccontando e dissacrando alcune famosissime favole: Cappuccetto Rosso (che vuol farsi chiamare Olga) si intreccia con i Sette Nani, con Biancaneve che fa le bizze e manda in terapia la Strega Cattiva, mentre i Tre Porcellini sono ben altro rispetto a quel che offre il racconto noto a tutti i bambini. Favole in cui la bella addormentata, il principe azzurro o lo sfortunato Pollicino non trovano davvero un bel lieto fine...Lo spettacolo continua poi con un’originale e personalissima versione di Pierino e il Lupo, opera del compositore Sergej Prokofiev, scritta nel 1936 dopo il suo ritorno nell'Unione Sovietica.L’attore è accompagnato dall’Orchestra Saverio Mercadante, composta da 16 professori d’orchestra diretti dal M° Maurizio Dones.


1° gennaio 2022 ore 18.30
Aldo Caputo
A PIACERE
Concerto di Capodanno
con Aldo Caputo e il Klassik Swing Quartet

Il concerto di Capodanno è un messaggio di bellezza goduta per sé stessa. Senza mediazioni, senza bisogno di particolari capacità, competenze, studi specifici o ricerche di anni. La bellezza nella sua più immediata fruibilità regala quello stato di benessere che tanto abbiamo desiderato nell’ultimo periodo. Il concerto si chiamerà “A Piacere...” perché non ha in sé un programma definito ma dei temi che gli artisti sul palco declineranno a loro modo, senza una scaletta predefinita.In scena ci saranno: il tenore Aldo Caputo, il primo violino dell’Arena di Verona Gunther Sanin, ilfisarmonicista Gianfranco De Lazzari, il contrabassista Ivano Avesani ed il pianistaRoberto Corlianó.Si passerà dall’opera alla musica popolare sudamericana passando per Vienna e per New York. Perderselo significherebbe sprecare una occasione davvero bella.


6 gennaio 2022 ore 18.30
Compagnia Lucchettino
LUCCHETTINO CLASSIC
di e con Luca Regina e Tino Fimiani

Una coppia di commedianti surreali, clowns magici che mescolano in giuste dosiillusionismo, cabaret, arti circensi e recitazione pura, mentre la loro naturalevocazione alla comicità fa il resto. Il pubblico, trascinato inquesto vortice di simpatia, risponde immediatamente con la risata.


7 gennaio 2022 ore 21.00
Pierluigi Balducci
STORIE DI JAZZ E DI INCONTRI
Bebo Ferra – chitarra, Luciano Biondini – fisarmonica, Pierluigi Balducci – basso,
Israel Varela – batteria

Il jazz, nato e sviluppatosi in un secolo attraverso il dialogo e il contributo di diverse culture ad ogni latitudine geografica, è strumento di libertà e pace, di inclusione e cultura. Pierluigi Balducci ha dedicato ad esso la sua vita e in questo spettacolo mette al centro il fascino indiscusso di questa musica come metafora della vita stessa: dialogo, improvvisazione, flusso di energia, meccanismo perpetuo di tensione e distensione, capacità di sorprendersi e sorprendere, abilità nel fare dell’imprevisto un’opportunità. In poche parole, il jazz, nei suoi molteplici stili, è metafora della capacità dell’uomo di trasformare il caso in destino, il caos in cosmo”.


I biglietti saranno disponibili al Botteghino del teatro a partire da martedì 21 dicembre.
Il botteghino osserverà i seguenti orari:
Martedì e Giovedì, ore 10:30 - 12:30
Mercoledì e Venerdì, ore 17:30 - 19:30
I giorni degli spettacoli a partire da due ore prima dell'inizio.
Informazioni: tel 080 9592281
botteghino.teatrocorato@gmail.com

Platea e Palchi I Ordine                € 8,00  
Palchi II Ordine                                € 5,00
 
SOLO PER SPETTACOLO “LUCCHETTINO CLASSIC”:
Platea e Palchi I e II Ordine: Posto UNICO € 8,00
Riduzione Adulto + 1 bambino/a: € 12,00
(NB: per ogni ulteriore bambino che accompagna l’adultobiglietto € 8,00)
