VERBALE DI ASSEMBLEA 

In data 7 Giugno 2012 alle ore 20.00 si riunisce in seconda convocazione il Forum dei Giovani presso Sala Consiliare del Comune di Corato, dopo prima convocazione alle ore 19.00 che ha visto il mancato raggiungimento della maggioranza come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 35
Assenti: 97
Dopo discorso di conclusione mandato del Presidente uscente Dott. Giacomo Verduno e saluto a nome dell’Amministrazione Comunale del Delegato alle Politiche Giovanili Luigi Menduni, si procede alla presentazione delle candidature per la Presidenza e la Vice-presidenza.
Per tali ruoli sono state presentate le candidature di: Francesco Ardito; Domenico Paganelli. 
Dopo aver dato spazio a le presentazioni dei due candidati, il Presidente uscente da’ luogo alla votazione palese per appello con l’ottenimento dei seguenti risultati:
· Domenico Paganelli 19 voti
· Francesco Ardito: 13 voti
· Astenuti: 3 
È proclamato Presidente del Forum dei Giovani Domenico Paganelli.
In mancanza di ulteriori candidatura alla Vicepresidenza, è proclamato Vicepresidente del Forum dei Giovani Francesco Ardito.
Sin procede con le votazioni per la composizione del Comitato Esecutivo i cui candidati sono rispettivamente per fascia:
· I Fascia: Luigi Tarricone
· II Fascia: Antonella Avella; Leandro D’Introno; Antonio Petrone
· III Fascia: Amedeo Basile; Aldo Della Valle

Dopo comunicazione della Presidenza circa assenza documentata (si veda Allegato 1) del candidato Leandro D’Introno e posto in chiaro la copertura del membro del Comitato vacante per la I Fascia con la presenza del Vicepresidente appartenente alla II Fascia, si procede a votazione per la II Fascia, mentre per I e II Fascia si procede alla proclamazione dei suddetti nell’Esecutivo.
Esito votazione in modalità palese per la II Fascia:
· Antonella Avella: 10 voti
· Leandro D’Introno: 11 voti
· Antonio Petrone: 10 voti
· Astenuti: 4
Come descritto dal Regolamento del Forum dei Giovani all’art. 7  in caso di parità di voti, la titolarità di membro dell’esecutivo spetta al candidato più giovani anagraficamente. Per questo, si proclamano componenti del Comitato Esecutivo del Forum dei Giovani Antonella Avella e Leandro d’Introno.
Si procede alla nomina del Segretario del Forum dei Giovani. Su invito del neo-Vicepresidente del Forum è avanzata la candidatura del Dott. Giancarlo Sarcina, condivisa con il Presidente. Il membro dell’assemblea Dott. Sarcina accetta l’incarico ed è nominato ufficialmente Segretario del Forum dei Giovani.
Al termine della sessioni prende parola il neo-Presidente del Forum Domenico Paganelli per un messaggio di saluto e programmatico riguardante nuovo mandato. Il Presidente formula i suoi ringraziamenti al Sindaco del Comune di Corato Luigi Perrone, al Presidente del Consiglio Comunale Pasquale Tarantini per l’utilizzo della Sala Consiliare ed al Consigliere Delegato alle Politiche Giovanili Luigi Menduni.
Il Sindaco prende la parola per un breve di messaggio di saluto ai nuovi organi costituiti promettendo la migliore collaborazione da parte della Giunta Comunale e propria circa gli interventi che verranno proposti dal Forum stesso.
Il Presidente si rivolge all’assemblea circa la volontà dei suoi membri di effettuare interventi. Prende la parola Francesco Sforza che chiede lettura di proposta depositata in sede (Allegato 2). Tale proposta viene accolta dalla presidenza per valutazione in seno al Comitato Esecutivo.
Chiede la parola Francesco Marcone che, dopo breve saluto ai nuovi organi del Forum, chiede delucidazioni al Sindaco in merito ad interventi di finanziamento conseguenti alle politiche del Patto del Nord-Barese-Ofantino ed in merito a valutazioni circa la struttura delle piste ciclabili cittadine. Il Sindaco replica al Marcone.
Il Presidente del Forum cede la parola al Vicepresidente del Forum Francesco Ardito per la conclusione dell’assemblea ed il suo scioglimento alle ore 21.38
Gli interventi dell’assemblea sono stati interamente registrati in formato fonografico e salvati in formato digitale nell’Archivio Comunale e costituiscono parte integrante di suddetto verbale.


Il Segretario del Forum dei Giovani

      Dott. Giancarlo Sarcina

