CALENDARIO DELLE PROCESSIONI

DELLA SETTIMANA SANTA 2015
VENERDI’ SANTO

03 APRILE 2015

N.B. Quest’anno a causa della momentanea chiusura per restauro della Parrocchia di San Giuseppe le processioni dell’Addolorata e dei Misteri si avvieranno e si concluderanno in Chiesa Matrice (sita in Via Duomo).
PROCESSIONE DELL’ADDOLORATA – CHIESA MATRICE
ORE 04:00 momento di preghiera presso la Chiesa Matrice riservato ai confratelli e ai devoti-portatori della Confraternita di San Giuseppe.

Il momento di preghiera è presieduto dal Parroco don Gianni Cafagna.
I fedeli possono partecipare raccogliendosi all’esterno della Chiesa.

ORE 04:50 il suono stridente della “troccola” dà inizio alla processione dell’Addolorata. 
Il primo tratto della processione, prima che inizi il chiarore dell’alba, si svolge completamente al buio con le strade illuminate solamente dalle candele accese portate in processione dai devoti-portatori e dai confratelli.

ORE 10:00 circa la processione attraversa Piazza Ospedale per sostare qualche minuto dinanzi alla Casa di Riposo “Dono di Speranza” dove ci sarà un breve momento di preghiera con gli anziani e gli ammalati ivi ricoverati.
ORE 10:30 la processione dell’Addolorata rientra in Chiesa Matrice.
PROCESSIONE DEI MISTERI – CHIESA MATRICE
ORE 18:00 con l’uscita del Palio nero, accompagnato dalle note dello “Stabat Mater” di Gioacchino Rossini, ha inizio la processione dei Misteri che è formata da nove statue, nell’ordine: Gesù nel Getsemani (portato in processione dall’Unitalsi), San Pietro con il gallo (portato in processione dall’Associazione Santa Bernadette e dalla Confraternita Misericordia), Gesù alla Colonna (portato in processione dalla Confraternita del Purgatorio), Gesù alla Canna (portato in processione dall’Arciconfraternita di Santa Maria Greca), Gesù con la Croce (portato in processione dalla Confraternita del SS. Rosario), la Veronica (portata in processione dalla Confraternita del Carmine), il Calvario (portato in processione dalla Confraternita dell’Immacolata), Gesù Morto (portato in processione dall’Associazione Madonna del Pozzo e dalla Confraternita di San Giuseppe) e l’Addolorata (portata in processione dai devoti-portatori della Confraternita di San Giuseppe).

ORE 21:30 inizia il percorso caratteristico delle vie del centro storico “a luci spente”. Le vie del centro storico sono illuminate solamente dalla luce fioca dei lumini posizionati su tutti i balconi e cornicioni delle vie interessate e delle candele portate in processione da tutti i confratelli delle varie confraternite ed associazioni cattoliche che vi partecipano.
ORE 22:00 in Piazza Sedile, Via Crucis Cittadina, presieduta dal Vicario Zonale, don Cataldo Bevilacqua, ed animata dalle varie comunità parrocchiali. 

ORE 23:00 la processione dei Misteri rientra in Chiesa Matrice. Nell’ultimo tratto, prima del rientro, il simulacro di Maria Ss.ma Addolorata viene portato in processione da alcuni parroci, diaconi e seminaristi.
SABATO SANTO

04 APRILE 2015

PROCESSIONE DI MARIA SS.MA DELLA PIETA’ – PARROCCHIA DI SANTA MARIA GRECA
ORE 06:45 inizio della processione di Maria SS.ma della Pietà.

ORE 11:30 la processione attraversa Via Luisa Piccarreta, strada limitrofa alla Parrocchia, laddove la statua sosta, per diversi minuti, dinanzi all’Associazione della Serva di Dio Luisa Piccarreta, dove si svolge un momento di preghiera.

ORE 12:00 la processione fa rientro in Parrocchia.

