VERBALE DI ESECUTIVO 

In data 28 Aprile 2015 alle ore 15.00 si riunisce in prima convocazione l’Esecutivo del Forum dei Giovani presso Sala Consiglieri di Maggioranza del Comune di Corato come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 6
1) DE LUCA ELEONORA
2) LEO SERENA
3) MALCANGI MARTINA GIUSY
4) MALDERA FRANCESCO
5) MALLARDO ANTONIO - Vicepresidente
6) MENDUNI LUIGI – Presidente
Assenti: 1
1) IEVA MANUELA
Presente alla riunione il vincitore del premio per la sezione “under 30” del XVIII Concorso fotografico del Carnevale Coratino 2015 Marco Saccotelli. Il Presidente Menduni consegna formalmente premio consistente in buono in materiale fotografico di € 100,00 (euro cento/00) ed attestato di riconoscimento.
 Il Presidente Menduni  da’ seguito al vaglio dei punti all’o.d.g. partendo dal punto 1. “Valutazione attività delle Commissioni Speciali” e 2. “Comunicazioni della Presidenza” riassumendo le attività già svolte: 
· #invadiCorato (2 Maggio 2015) – le invasioni digitali a Corato; la Presidenza invita i membri dell’Esecutivo ad essere presenti e diffondere l’evento;
· “nExt – Speciale World Jazz Day” (30 Aprile 2015) – la Presidenza ha sposato l’intero progetto culturale, anche per questa occasione speciale; nella fattispecie sono stati invitati i giovani proponenti del progetto De Venuto e Tempesta a presentare già ora l’idea per un calendario per l’Estate Coratina 2015 in modo organico;
· Presentazione app e sito Forum dei Giovani Comune di Corato – Sala Verde, 21 Maggio 2015, ore 19.00. La Presidenza sottolinea la presenza del Sindaco e della stampa locale in tale occasione ed invita alla presenza, mostrando all’Esecutivo in anteprima il sito del Forum dei Giovani;
· Estate Coratina 2015: sviluppo di proposte come calendario estivo di “nExt” (si veda punto precedente); video-mapping sulla storia di S. Cataldo a cura dei DualBit e del fumettista Mario Oscar Gabriele; progetto “Decoro Urbano” nelle aree periferiche e centrali meno curate.
[bookmark: _GoBack]Continuando, il Presidente propone riflessione su attività che coinlgano di più i ragazzi delle periferie più disagiate. Si passa infine al punto 3 dell'o.d.g. "varie ed eventuali"; nessun elemento da discutere.
Ad unanimità l'Esecutivo si conclude alle ore 16.10.
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