VERBALE DI ASSEMBLEA 

[bookmark: _GoBack]In data 24 Marzo 2016 alle ore 19.00 si riunisce in seconda convocazione il Forum dei Giovani presso Sala Giunta del Comune di Corato, visto mancato raggiungimento della maggioranza in prima convocazione così come previsto dal Regolamento del Forum dei Giovani (Approvato con delibera C.C. n. 48 del 28/07/2009).
Presenti: 11
1) BOSSO CLAUDIO
2) DE LUCA ELEONORA
3) IEVA MANUELA
4) MALCANGI MARTINA GIUSY
5) MALDERA FRANCESCO
6) MALLARDO ANTONIO
7) MENDUNI LUIGI
8) PAGANELLI DOMENICO
9) STRIPPOLI ALESSANDRA
10) VALENTE DOMENICO
11) VERDUNO GIACOMO
Assenti: 102
Il Presidente Menduni procede ad analisi del punto 1 o.d.g. “Attività della Presidenza e dell’Esecutivo” e chiede all’Assemblea in tal senso condivisione di valutazione per proposte riguardanti il cartellone dell’Estate Coratina 2016.
In tal senso Menduni propone di considerare nuova edizione del “Corato Music Square”, contest musicale dedicato alle band emergenti del territorio organizzato con successo insieme all’Assessorato alla Cultura. Perciò, indica nelle sue valutazione la necessità di partire prima con la promozione del bando relativo al contest, di considerare anche i musicisti solisti oltre alle band, confermando la schema delle quattro date compresa la finale. Partendo da tale proposta, l’Assemblea valutato prime ipotesi di location:
· Piazza Sedile (finale)
· Piazza Vittorio Emanuele
· Largo Plebiscito
· Piazza dei Bambini
Alessandra Strippoli indica come non tutti vedano il programma, vista la distanza delle varie tappe del contest. Eleonora De Luca e Martina Malcangi propongono quindi un contest con tappe non distanziate a livello temporale.
Maldera propone Piazza Arco Abbazia per la finale, ponendo il palco alle spalle di Via Roma. L’Assemblea approva unanime, ponendo come ipotesi secondaria Piazza Arco Abbazia, qualora disponibile. 
L’Assemblea passa all’analisi del punto 2 all’o.d.g. “Partecipazione Forum Mondiale dei Giovani”. Menduni illustra partnership rinnovata con il Forum Mondiale, facendosi ambasciatore con il Forum dei Giovani di Puglia e Forum Città dei Giovani di Andria.
Presso il Forum dei Giovani di Puglia, in seno al Direttivo, Menduni ha espressamente richiesto la pubblicità dei bandi nazionali europei.
A margine la Presidenza dichiara di aver richiesto, attraverso la Città Metropolitana di Bari, di inserire il Forum dei Giovani nella candidatura per la capitale Italiana dei Giovani, in particolare nell’ambito della programmazione di attività in caso di acquisizione titolo.
L’Assemblea passa all’analisi del punto 3 all’o.d.g. “Varie ed eventuali”. La Presidenza illustra proposta giunta attraverso modulistica del Forum riguardo sviluppo di skatepark presso Villa Comunale in zona ex anfiteatro. L’Assemblea approva unanime proposta per passaggio in Amministrazione Comunale.
Il Segretario del Forum Paganelli rende noto la possibilità di aderire alla nuova edizione de “Le Invasioni Digitali” e suoi contatti informali avuti con la Pro Loco “Quadratum”. L’Assemblea dimostra unanime interesse nel prendere in esame nuova edizione dell’iniziativa. Pertanto, la Presidenza chiede a tal proposito di alla Segreteria di verificare le eventuali condizioni con il coordinamento nazionale e regionale del progetto "Invasioni Digitali".
Il Presidente Menduni lascia l’Assemblea alle ore 20.15 e il coordinamento passa al Vicepresidente Mallardo.
Il Vicepresidente, preso atto che non ci sono altri elementi da analizzare, scioglie l’Assemblea alle ore 20.17.
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