
“MARY POPPINS Societa’ Cooperativa”

ASILO NIDO PRIVATO

Sede Legale: Via Belvedere 23

70033 CORATO (BA)

Premessa
L'Asilo Nido “MARY POPPINS” Società Cooperativa ha iniziato la sua attività il 06/04/2004. La sede legale e operativa è a Corato (BA) in Via Belvedere n. 23 in forza di un contratto di locazione registrato presso l’Agenzia delle Entrate di Trani il 02/12/2003 al n. 4246 serie 3. L’azienda è regolarmente iscritta nella sezione ordinaria del Registro Imprese della C.C.I.A.A. di Bari al n. 06058930725 – Rea n. 459773. Il suo codice fiscale e partita IVA è 06058930725.

Il numero di iscrizione all’ Albo delle Cooperative è A160120.  
Descrizione attività

L’Asilo Nido è un servizio socio-educativo  che concorre all'azione educativa della famiglia e della comunità ed è rivolto a tutti i bambini di età compresa tra zero e tre anni.

L'Asilo Nido persegue le seguenti finalità:

- favorire un armonico ed equilibrato sviluppo psico-fisico ed affettivo del bambino e la sua socializzazione;

- garantire un'assistenza preventiva sul piano sociale, psicolo​gico e pedagogico;

- proporsi alla comunità come sede di discussione, consulenza e formazione permanente sulle problematiche della prima infanzia;

- promuovere una continuità educativa con la scuola materna;

- garantire l'inserimento dei minori in difficoltà o appartenenti a famiglie portatrici di problematiche sociali;

- garantire l'inserimento dei portatori di handicap purché le minorazioni non siano tali da richiedere il ricovero in istituti specializzati;

- favorire l'inserimento dei bambini non residenti, di nazionalità straniera o apolidi.

Organizzazione del servizio
L'Asilo Nido prevede una ricettivi​tà potenziale di n.20 minori con una tolleranza del 15% a causa delle frequenti defezioni.
Il Nido è articolato in sezioni in relazione all'età, tenendo comunque conto del grado di maturazione e dei bisogni propri di ogni bambino:

a) prima sezione - lattanti  (da 3 a 12 mesi);

b) seconda sezione – semi divezzi (da 12 a 18 mesi);

c)terza sezione – divezzi   (da 18 a 36 mesi);

    Ad ogni educatore viene affidato un gruppo di bambini seguendo il rapporto numerico previsto dal Piano Socio-Assistenziale Regionale.

Organizzazione del personale
L'Asilo Nido, come da direttive del Piano Regiona​le Socio-Assistenziale, è dotato di personale qualificato e numericamente sufficiente, in possesso dei requisiti indispensabili ad assicurare l'attività educativa e l'assistenza igienico-sanitaria.

Nell'Asilo Nido  viene istituito un gruppo educativo costituito  da: il coordinatore e il personale educativo.

Conclusioni finali

La nostra struttura è organizzata in Società Cooperativa di produzione e lavoro laddove il personale dipendente cambia in base alla diverse esigenze lavorative. Anche la carica di Amministratore Unico dura tre anni con possibilità di rielezione. Attualmente l’Amministratore Unico è la Sig.ra MASTRODONATO Rita. 

Corato, lì 16 gennaio 2013

                            MASTRODONATO Rita 

1
PAGE  
2

