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Scheda informativa

Notizie generali
\

Servizi gestiti & attualmente in atto

SCHEDA INFORMATIVA

denominazione:
Servizi Multipli Integrati Società Cooperativa Sociale


sede legale:


Bari
Via Mauro Amoruso  n° 25/A

recapito telefonico:

Bari - 080.502.50.96 – 340.582.85.83


recapito fax:


Bari - 080.502.50.96


indirizzo e-mail:

coopsmi@coopsmi.it

partita iva:


04837170721


C.C.I.A.A. R.E.A.:

Bari 338125



Registro Imprese: 

Bari 04837170721


capitale sociale:

€. 12.000,00.=


posizione INPS:

n° 0909299613


posizione INAIL:

Bari 2  n° 10151397/35


Albo Nazionale Cooperative:
A152824


Albo Regionale Coop. sociali n. 585

    CISQ


ISO 9001 : 2008  - n°4968/01/S

(Certificazione Italiana di Sistemi  - Progettazione  ed   erogazione  di  Servizi  Socio

Qualità Aziendali)
Assistenziali, Sanitari per anziani, minori e diversamente abili in regime domiciliare e residenziale, Centri diurni, Centri Famiglia, Assistenza scolastica per alunni diversamente abili 

         



           Rilasciata dal RINA S.p.A. 


NOTIZIE GENERALI

La Servizi Multipli Integrati è una Società Cooperativa di servizi a che, sin dalla data di sua costituzione, ovvero dal 1996 opera, senza scopo di lucro, prevalentemente nei seguenti settori di attività:

· Servizi socio – assistenziali e/o sanitari:

· Assistenza domiciliare sociale e sanitaria rivolta ad anziani, minori e soggetti portatori di handicap grave;

· Gestione di Case di riposo, Case protette, Case alloggio, Centri aperti polivalenti, IPAB, ecc…;

· Gestione di asili nido, centri ludici, ecc…;

· Servizi di telesoccorso;


Gli amministratori della Cooperativa hanno intuito che l’adozione di moderne tecniche metodologiche gestionali possono soddisfare tutte le richieste di servizi degli utenti e, pertanto, hanno dato vita alla costituzione di una società tipo non-profit applicando nella loro attività operativa le metodologie della pianificazione e del marketing.

I risultati fin d’ora ottenuti nel settore sociale e sanitario hanno permesso di mettere a punto una metodologia del servizio socio-assistenziale rivolto alle categorie deboli e/o svantaggiate (anziani, disabili, minori...) particolarmente adattabile alle peculiarità dell’home-care, che richiede una integrazione dell’intervento professionale con i diversi contesti sociali.


La Cooperativa si avvale della collaborazione di figure ad alto profilo professionale negli interventi cui è chiamata ad operare, oltre alla specifica professionalità a livello tecnico ed operativo di Soci all’interno del proprio organico, la cui sinergia consente di operare, con risultati ottimali, in qualsiasi comunità ove venga richiesta assistenza morale, sanitaria e personale.


Gli Amministratori della Cooperativa fin dall’inizio dell’attività si sono proposti di attuare un’armoniosa convivenza tra i Soci con esperienze e situazioni diverse, offrendo a tutti coloro che vogliono apportare il loro bagaglio di professionalità ed esperienza la possibilità di aggregarsi alla Cooperativa.


Giova ricordare che questa Cooperativa ha sempre riconosciuto ai propri soci il trattamento economico, assicurativo, assistenziale e previdenziale previsti dai relativi contratti di lavoro.

SERVIZI GESTITI  & ATTUALMENTE IN ATTO AL 306/06/2011
  La Servizi Multipli Integrati, ha svolto dal 1998 ad oggi diversi contratti di servizi socio assistenziali e sanitari presso i seguenti Enti Pubblici e/o Privati:
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Casa di Riposo “San Vincenzo de Paoli” di Palo del Colle (BA) per il servizio di pulizia locali degenza e cucina, nonché assistenza generica agli assistiti anziani infermi ed autosufficienti (terminato nel 1998);

· Comune di San Giovanni Rotondo (FG) per l’integrazione dei servizi assistenziali e ausiliario dell’asilo nido, di assistenza ai portatori di handicap e di assistenza e pulizia nelle scuole (terminato nel 1998);

· Cliniche private della RENDIAL s.r.l. (Bari) per servizio di pulizia edifici e accompagnamento dei pazienti dializzati per le cliniche di Taranto e Mesagne (BR) e Bari (terminato nel 1999);

· A.U.S.L. FG/1 – San Severo (FG) per servizio infermieristico presso i Pronto Soccorso estivi di Torre Mileto, Rodi Garganico, Marina di Chieuti, Foce Varano (anni 1999-2000-2001);

· A.U.S.L. FG/1 – San Severo (FG) per servizio infermieristico e fisioterapeutico relativo all’assistenza  domiciliare integrata nei Distretti Socio-Sanitari n.4, ovvero presso i Comuni di San Giovanni Rotondo, San Marco in Lamis e Rignano Garganico (terminato nel 2001); 
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Comune di Pulsano (TA) per servizio di assistenza domiciliare ad anziani non autosufficienti (terminato nel 2001);
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A.U.S.L. FG/1 – San Severo (FG) per servizio infermieristico presso il Centro di Emergenza Sanitario di Sannicandro Garganico (terminato nell’aprile 2003);
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Comune di Gioia del Colle (BA) per il servizio di assistenza domiciliare agli anziani e disabili (terminato nell’agosto 2003);
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Comune di Noicattaro (BA) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani gestito in ATI con la Cooperativa Sociale Mondo Nuovo di Bari (terminato nel maggio 2003)
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Comune di Manduria (TA) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani (terminato nel maggio 2003)
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A.U.S.L. FG/1 – San Severo (FG) per servizio infermieristico e fisioterapeutico relativo all’assistenza domiciliare integrata nei Distretti Socio-Sanitari n.5 e 6, ovvero presso i Comuni di Ischitella, Cagnano Varano, Carpino, Vico del Gargano, Peschici, Viste, Rodi Garganico e Isole Tremiti (terminato a gennaio 2006); 
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Comune di San Giovanni Rotondo (FG) per servizio di assistenza domiciliare sul 
territorio comunale (terminato nel 2007);

· Casa di Riposo “Anna Rizzi” di Manfredonia (FG) per il servizio di pulizia locali, igiene personale ed assistenza anziani, dispensa pasti, animazione socio-culturale (terminato nel 2007)
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Comune di Trinitapoli (FG) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani (terminato nel 2007)
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Comune di Oria (BR) per servizio di gestione dell’asilo nido comunale gestito in ATI con le Cooperative Umana Solidarietà ed Oria Multi Service (terminato nel 2007)
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Comune di San Giovanni Rotondo (FG) per servizio di gestione del centro ricreativo disabili di Via Lauriola del Comune di San Giovanni Rotondo (terminato nel 2007)

· Casa di Riposo Fondazione “Oasi di Nazareth” di Corato (Ba) per servizio infermieristico espletato presso la casa di riposo (terminato nel 2007)

· Comune di Sannicandro di Bari (Ba) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani e disabili del Comune di Sannicandro e per servizio di assistenza minori “Scuolabus”(terminato nel 2008)

· Comune di Brindisi (BR) per servizio di assistenza domiciliare disabili (terminato nel 2008)

· Comune di Terlizzi (BA) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani e disabili (terminato nel 2008)

· Comune Oria (Br) assistenza domiciliare minori, disabili e ludobiblioteca (terminato nel 2009)

· Comune di Grumo Appula (Ba) servizio di assistenza scolastica ad alunni diversamente abili (terminato nel 2009)
· Ambito Territoriale di Mesagne (Br) gestione 02 centri famiglia (terminato nel 2010)

· A.S.P. (ex I.P.A.B.) “Canonico Rossini” di Fasano (BR) per il servizio di pulizia locali, igiene personale ed assistenza anziani, colazione, pranzo e cena, nonché servizio infermieristico; (attualmente in essere);

· Comune di Bari per servizio di assistenza domiciliare e di pronto intervento e telesoccorso a favore delle persone anziane della Città di Bari; (terminato nel 2011)
·  Comune di Grumo Appula (Ba) per servizio di assistenza domiciliare agli anziani (terminato nel 2011)

· Ambito Territoriale di Acquaviva delle Fonti (BA): servizio di assistenza domiciliare disabili minori (terminato nel 2011)
· Ambito di San Marco in Lamis (Fg) servizio di assistenza domiciliare ai  nuclei con fragilità sociale gestito in ATI (attualmente in essere)

· Ambito Territoriale di Corato (Ba) servizio di assistenza domiciliare anziani, ed integrata gestito in ATI (attualmente in essere)
· Ambito Territoriale di Grumo Appula (Ba) servizio di assistenza domiciliare SAD e ADI (attualmente in essere)

· Comune di Terlizzi (BA) per servizio di assistenza disabili presso il centro diurno (attualmente in essere)

· Comune di Manfredonia (Fg) servizio di telesoccorso (attualmente in essere)
· Comune di Manfredonia (Fg) servizio di assistenza domiciliare anziani, disabili e minori (terminato nel 2012)
· Comune di Manfredonia (FG) per servizio di assistenza domiciliare integrata ad anziani (attualmente in essere)

· Ambito Territoriale di Manfredonia (FG) servizio di assistenza domiciliare SAD e ADI (attualmente in essere)
· Ambito Territoriale di Manfredonia (FG): servizio assistenza domiciliare integrata (attualmente in corso)

· Ambito Territoriale di Gioia del Colle (BA): servizio di assistenza domiciliare integrata (attualmente in corso)
· Comune di Bari: servizio di assistenza domiciliare anziani e assistenza domiciliare integrata (attualmente in corso)

· Ambito Territoriale di Triggiano (BA): servizio di telesoccorso (attualmente in corso)

· Comune di Avetrana - Ambito Territoriale di Manduria (TA): gestione del centro famiglia (attualmente in corso)

Il fatturato globale dell’impresa nell’ultimo quinquennio è stato il seguente:

ANNO 2006: €.   1.600.076,53 .= 

ANNO 2007: €.   1.810.564,79 .= 

ANNO 2008: €.   1.600.578,86 .= 

ANNO 2009: €.   2.549.630,93 .= 

ANNO 2010: €.   2.863.267,00 =

ANNO 2011: €.   2.766.099,00 =
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· Importi espressi in euro
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