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Società Cooperativa Sociale “Il Girasole” a r.l.

 Sede amm.va Via S. Di Giacomo n. 1 – 70033 Corato (BA)

Tel: 080/3588062 – Partita Iva: 05573630729

Sede legale: Via Filangieri 28

Breve storia della Cooperativa


La Cooperativa “Il Girasole” è nata nel giugno 2000 a seguito di un corso di formazione denominato “Genesi”, presentato nel 1996 alla Regione Puglia- Assessorato Sanità e Servizi Sociali, al fine di ottenere un finanziamento ai sensi dell’art.127 del D.P.R. 309/90.


Il progetto prevedeva l’apertura sul territorio di un “Centro di Attenzione” per persone tossicodipendenti.


Nel gennaio 1998 la Regione Puglia ha finanziato un “Corso di formazione per volontari”nel campo della lotta alla tossicodipendenza e l’apertura del “Centro di Attenzione”.


Il corso di formazione è stato realizzato dalla Comunità Oasi 2 S.Francesco”.


Nel 1998, per una continuità progettuale e per una maggiore formazione, è stato presentato il progetto “Nuovi Percorsi” al Dipartimento degli Affari Sociali per ottenere il finanziamento dal Fondo Sociale Europeo.


Ammesso al finanziamento nel 1999, il progetto, gestito dalla Cooperativa Sociale “Compagni di Strada”, si è concretizzato in un corso di formazione per operatori sociali per centri intermedi per tossicodipendenti.


La realizzazione del progetto, avviato nel settembre 1999, era articolato in sette fasi per n°600 ore complessive di cui 150 di stage e tirocinio.

Nel mese di giugno 2000, concluso il corso di formazione “Nuovi Percorsi”e portata a termine la fase del tirocinio formativo, i corsisti hanno costituito la Società Cooperativa Sociale “IL GIRASOLE” a r.l che continua ad operare nel campo della lotta alla tossicodipendenza, della prevenzione, della sensibilizzazione.


La Cooperativa “Il Girasole” giusta Determinazione Dirigenziale n°79 del 2/04/2001, ai sensi della L.R. n°21/93 è iscritta all’Albo Regionale sezione “A” (attività socio-sanitarie ed educative assistenziali ) al progressivo n°242.


Nel corso degli anni, dalla costituzione della Cooperativa ad oggi, i soci (lavoratori) della stessa, dedicano una parte importante del loro lavoro alla formazione specifica (area dipendenze patologiche), alla formazione in aree diverse del sociale (disabilità, devianza minorile) per la propria crescita professionale e per apportare valore aggiunto al bagaglio esperienziale della Cooperativa.

CURRICULUM DELLE ATTIVITA’ SVOLTE:
· Conferenza-dibattito sul tema “Il consumo delle sostanze stupefacenti e i rischi per la salute e il benessere sciale: l’utilità delle azioni di prevenzione e di riduzione degli effetti dell’uso”, svoltasi presso la Scuola Media Statale “A. DE GASPERI” di Corato (dicembre 2001);

·  Progetto di Educazione alla Salute sulle tematiche dell’abuso sessuale su minori “ Chi ha paura del lupo cattivo?” svolto presso la Scuola elementare 3° Circolo Cesare Battisti –Corato (anno scolastico 2001-2002);
· Progetto- Azione per la prevenzione delle tossicodipendenze nella Scuola, svolto presso l’ I.T.C. “TANNOIA” di Corato (anno scolastico 2001-2002)

· Attività di tutoraggio per il “Progetto Koinè- Percorso di sviluppo delle competenze comunicative nel contesto dei gruppi di lavoro del personale docente”.

· Gestione del Centro a bassa soglia per tossicodipendenti in Via Gaspara Stampa in convenzione con il Comune di Corato Settore Servizi Sociali (2000-2003)
· Partecipazione al Progetto “Censimento della popolazione anziana del Comune di Corato” in convenzione con il Comune (anno 2002);

· Operatori Sociali del Centro “Il Girasole” nello svolgimento del Progetto sperimentale “Prometeo” (Delibera di Giunta Comunale n. 260 del 09/08/2001), finanziato dal Comune di Corato e finalizzato al recupero e all’inserimento lavorativo di persone tossicodipendenti (Settembre 2001 – Marzo 2002).

· Gestione della comunità semi-residenziale “GIRASOLI” per tossicodipendenti e alcolisti, sita in via S. Di Giacomo, 1 a Corato, nell’ambito dell’omonimo Progetto ai sensi della L. N. 45/99 e D.P.R. 309/90,Triennio di attività 2004 – 2005 – 2006) svolto in A.T.I con l’Associazione Comunità S. Francesco ONLUS di Trani. 

· Gestione di n. 3 azioni operative del Progetto “GIOCANDO E NON SOLO 2 - Una rete per l’infanzia e l’adolescenza” – Legge 285/97. Servizi attivati:

· “SOTTO LO STESSO TETTO”: servizio di HOME MAKER presso nuclei familiari multiproblematici segnalati dai Servizi Sociali del Comune di Corato.

· “S.M.S. CI SIAMO – ADOLESCENZA”: interventi di prevenzione primaria e secondaria in Scuole Medie Superiori di Corato;

· “LABORATORIO DI INFORMATICA PER ADOLESCENTI.
· Attività di prevenzione primaria nelle scuole Istituto Professionale “Tandoi” (2009 – 2011) e con il Liceo Classico “A Oriani” di Corato (2012).
· Proseguimento attività della Comunità semiresidenziale “GIRASOLI” nell’ambito del Piano Sociale di Zona (PROGETTO O.P.E.N.), in A.T.S. con la Cooperativa Sociale CLAD di Terlizzi. Il Progetto è attualmente in corso.

· Gestione del Progetto “Alternanza Scuola - Lavoro”, organizzato dall’Istituto Professionale Statale per i Servizi Commerciali Turistici e Sociali “L. Tandoi” di Corato (febbraio 2009 - marzo 2010)

· Gestione del Progetto “Alternanza Scuola - Lavoro”, secondo modulo,  organizzato dall’Istituto Professionale Statale per i Servizi Commerciali Turistici e Sociali “L. Tandoi” di Corato (febbraio 2010 - marzo 2011)
·  Gestione del Progetto “LE(g)ALI AL SUD, Un progetto per la legalità in ogni scuola” (Codice Progetto:  C-3-FSE-2010-1430), organizzato dal Liceo Statale Classico “A. Oriani” di Corato (gennaio – marzo 2012).
· Progetto di sensibilizzazione: intervento e dibattito in occasione delle assemblee di istituto dei ragazzi del biennio e triennio presso l’Istituto Tecnico Commerciale “padre A.M. Tannoia” di Corato (26 e 27 marzo 2012).
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