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“ARCHEOTOUR IN PUGLIA…L’ARCHEOLOGIA IN MOVIMENTO!”

Comune di Corato

Nell’ambito delle attività dell’ArcheoTour2015 il COMUNE DI CORATOha garantito la realizzazione di 11appuntamenti (laboratori didattici e campi scuola di archeologia per ragazzi, visite guidate, workshop tematici) svolti nel territorio comunale tra piazze e spazi pubblici, il Museo del Territorio, il Chiostro Comunale. Si è anche svolto a Corato l’evento conclusivo dell’11 luglio presso San Magno, una intera giornata dedicata all’archeologia con visite guidate e laboratori di archeologia sperimentale che hanno coinvolto diverse centinaia di partecipanti e hanno visto impegnato tutto lo staff di VIVARCH (10 operatori provenienti da varie province pugliesi) e due esperti nazionali (ArcheoExpert) legati al gruppo di specialisti che operano nel Parco open-air della Terramare di Montale (MO).
Gli eventi (tutti gratuiti) pianificati nel progetto ArcheoTour, svolti anche in collaborazione e con il supporto logistico delle associazioni locali, sono stati calibrati per catturare l’attenzione e quindi la partecipazione di un pubblico molto eterogeneo. I partecipanti sono stati non solo semplici appassionati, ma anche le famiglie, la gente del territorio e i turisti che ogni anno fruiscono delle bellezze della nostra regione. 

EVENTI nel territorio di Corato
· 12 Giugno – Laboratorio di archeologia sperimentale per ragazzi: Caccia alla Preistoria.

· 25 Giugno – Laboratorio di archeologia sperimentale per ragazzi: Fossilizziamoci!

· 29 giugno-2 luglio – CAMPO SCUOLA presso il Museo del Territorio (Laboratori di archeologia: Pittura, Ornamenti, Archeo-zoologia, Argilla)

· 3 Luglio –Workshop “Divulgare l’archeologia: dalla ricerca scientifica alla didattica attraverso la sperimentazione.

· 4 Luglio – Laboratorio di archeologia sperimentale per ragazzi: Con le mani in pasta

· 9 Luglio – Laboratorio di archeologia sperimentale per ragazzi: ORNAMENTA.

· 10 Luglio –Visita al Museo della Città e al Dolmen dei Paladini 

· 11 Luglio – EVENTO CONCLUSIVO a SAN MAGNO (intera giornata): escursioni e campo di archeologia sperimentale.

Al Workshop, tenutosi il 3 luglio nel Chiostro di Palazzo Gioia e che ha visto la presenza di un buon numero di uditori, hanno partecipato i rappresentanti dell’Amministrazione Comunale (Ass. F. Scaringella), Domenico Lorusso presidente dell’Associazione VivArch, Cesare Veronico, presidente del Parco Nazionale dell’Alta Murgia, Girolamo Fiorentino del dipartimento dei Beni culturali, Università del Salento. Antonio Brusa del Centro Universitario per lo Studio del Territorio ha parlato della “Didattica della storia e beni culturali” mentre Teodoro Scarano del dipartimento dei Beni Culturali dell’Università del Salento ha relazionato sulla “Ricerca archeologica e ICT per la fruizione dei beni culturali”. Al direttore del Parco Nazionale dell’Alta Murgia Fabio Modesti, il compito di affrontare il tema de “L’archeologia nel Parco Nazionale dell’Alta Murgia”. Ha concluso i lavori  Giuseppe Chiriacò, responsabile del campo di archeologia sperimentale “Okra” di Otranto con una relazione sulle “Esperienze di archeologia divulgativa open air”.

Tutte le attività laboratoriali, così come le escursioni al Dolmen dei Paladini e alla necropoli di San Magno, hanno visto un buon pubblico di partecipanti (in media 35-40 bambini accompagnati dai loro genitori, sia turisti che gente del posto) e un’ottima riuscita, grazie anche alla collaborazione degli Enti gestori che hanno garantito disponibilità e aiuto sia per la comunicazione che per la logistica. Le attività sono state svolte dagli operatori specialisti di VivArch e anche da esperti di archeologia-divulgativa di fama nazionale (Cavazzuti C. e Pellegrini L.). Inoltre, gli eventi ArcheoTour sono stati accompagnati da una solida campagna di comunicazione (sul Web e sulla carta stampata locale e nazionale) che ha garantito il generale buon esito dell’intero Festival.

LABORATORI DIDATTICI (2 operatori; 35-40 partecipanti):
1. “CON LE MANI IN PASTA” laboratorio creativo sulla lavorazione dell'argilla 

DESCRIZIONE ATTIVITA’ SVOLTA

Breve introduzione sui principali momenti evolutivi della preistoria con particolare attenzione sulla "scoperta" dell'argilla: natura del minerale e tipologie di manufatti realizzati dall'uomo a partire dal Neolitico.

Introduzione al tema: breve carrellata sulle varie tecniche di modellazione utilizzate a partire dal Neolitico per la creazione del vasellame. 

Realizzazione pratica di 1 piccolo vaso per ogni partecipante utilizzando una delle tecniche più antiche: la tecnica pizzicata. Decorazione del vaso con la tecnica impressa.

2. “PER FARE UN AGO CI VUOLE UN OSSO” laboratorio didattico-creativo sulla lavorazione  dell’osso.

DESCRIZIONE ATTIVITÀ SVOLTA

Breve introduzione sullo sfruttamento degli animali nella preistoria: la caccia, l’allevamento, la pesca, la raccolta dei molluschi. 

Introduzione al tema: le materie dure e morbide di origine animale (pelle, cuoio, lana, palchi, ossa e conchiglie) e il loro uso nelle lavorazioni artigianali preistoriche.

Descrizione e sperimentazione delle tecniche di lavorazione delle materie dure di origine animale con particolare attenzione alle tecniche e  strumenti usati per la produzione di piccoli oggetti in osso e palco. 

Creazione di un ago per ogni partecipante utilizzando schegge di osso, selce e pietra abrasiva.
3. “I Colori della Preistoria” laboratorio creativo sulle pitture rupestri preistoriche

DESCRIZIONE ATTIVITA’ SVOLTA

Breve introduzione sui principali momenti evolutivi della preistoria con particolare attenzione all’arte parietale realizzata con colori naturali (terre colorate).

Illustrazione dei simboli e dei pittogrammi della pre-protostoria con focus sull’arte preistorica pugliese e salentina (Grotta dei cervi di Porto Badisco).

Realizzazione pratica: ciascun partecipante ottiene le polveri coloranti attraverso la macinatura di zolle di ocra rossa e gialla; segue la produzione di pittogrammi ispirati alle pitture neolitiche di Porto Badisco.

4. “ORNAMENTA” laboratorio creativo sugli ornamenti della preistoria

DESCRIZIONE ATTIVITA’ SVOLTA

Breve introduzione sui principali momenti evolutivi della preistoria con particolare attenzione alle diverse forme di “arte” (parietale, mobiliare, corporale, etc.). 

Introduzione al tema: gli ORNAMENTI della preistoria (paleolitico, neolitico ed età dei metalli) in pietra, osso, conchiglia, argilla, metallo e con uso di pigmenti naturali; 

Illustrazione dei simboli e dei motivi decorativi tipici della pre-protostoria riproposti su piccole medagliette in argilla (da utilizzare per realizzare alcune collane).

Realizzazione pratica di 2 ornamenti (collana con pendagli) per ogni partecipante utilizzando medagliette di argilla decorate al momento, vaghi di collana in argilla, spirali di filo di metallo, conchiglie, corde in fibra vegetale. Realizzazione di un anello in filo di metallo.

5. “OCCHIO ALL’OSSO” laboratorio didattico sul mestiere dell’archeo-zoologo.

DESCRIZIONE ATTIVITÀ SVOLTA

Breve introduzione sullo sfruttamento degli animali nella preistoria: la caccia, l’allevamento, la pesca, la raccolta dei molluschi. 

Introduzione al tema: il mestiere e gli strumenti dell’archeo-zoologo. Lo studio dei resti faunistici in archeologia. Illustrazione di collezioni di confronto di alcuni scheletri di animali attestati in contesti archeologici.

Riconoscimento degli elementi anatomici di alcuni scheletri animali e ricomposizione di  sagome colorate. 
6. “CACCIA ALLA PREISTORIA” laboratorio didattico-creativo sugli strumenti di caccia nella preistoria.

DESCRIZIONE ATTIVITÀ SVOLTA

Breve introduzione sulla caccia nella preistoria: animali, armi, tecniche di caccia, strumenti per realizzare le armi da caccia.

Descrizione e sperimentazione delle tecniche di lavorazione della pietra (selce scheggiata) per la realizzazione di punte e lame da immanicare su aste lignee legate da corde vegetali intrecciate e incollate con resine e colle di origine animale.

Il fuoco nella preistoria: introduzione al tema, illustrazione pratica delle tecniche di accensione.
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