                                                                                                                                        





                   
                              SOCIETA’  VIGILANZA GIURATA SRL
                                       Largo Plebiscito n.8 – Corato




La Soc. Vigilanza Giurata srl ha sede legale a Corato in Largo Plebiscito n.8 ed è attiva sin dal 01.01.1982. La Società ha cinquantadue dipendenti ed opera nei comuni di Corato, Andria, Canosa di Puglia, Ruvo di Puglia, Minervino Murge, Terlizzi, Trani, Spinazzola, Barletta e Bisceglie. La Società svolge tutti i servizi di vigilanza e, fra questi, i servizi di ronda, di piantonamento a posto fisso, scorta e trasporto valori, radio e teleallarme, servizi di video sorveglianza e video analisi. La Soc, è in possesso di ben due certificazioni di qualità, la UNI EN ISO 9001:2008 e UNI 10891:2000 e dispone di personale specializzato per i vari servizi di istituto. 
Oltre a servire migliaia di privati cittadini, la Società annovera fra i suoi migliori clienti la Provincia di Bari, i Comuni di Corato, Minervino Murge, Andria, la BNL, la Ferrotranviaria, il Corpo Forestale dello Stato, l’ASIPU, la Credem, la Bancapulia, la BCC di Spinazzola, l’Acquedotto Pugliese, il Consorzio di Bonifica Terre D’Apulia, il CRB, la RAI, la Repower, la Q-Cells, la GE.FIN, la Solar Ventures, la Enki, la Wolfservice, la Holst Italia, l’Enel e tantissime aziende leader nel settore delle energie alternative.
La Società svolge intensa attività di vigilanza in tutta la murgia del nord barese assicurando l’assistenza a decine di operatori del settore agricolo, dell’allevamento di bestiame e del settore agrituristico.
La Società si avvale di attrezzature d’avanguardia assicurando che i propri operatori possano svolgere il lavoro utilizzando mezzi moderni e, sempre, mantenendo costante contatto con la Centrale Operativa.
La Società si avvale di una Centrale Operativa di ultima generazione che consente di monitorare migliaia di clienti radio e/o video collegati con la registrazione di tutti gli eventi.
La Società presta servizio di vigilanza al Comune di Corato da oltre dieci anni assicurando sempre un servizio puntuale ed efficace.
