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 “Il tempio di Serapide”, ossia il santuario dedicato al dio greco-egizio Serapide, era uno degli edifici più importanti di Alessandria nel periodo tolemaico. Era composto da un tempio centrale, adorno di statue e colonne di marmo con portici che lo collegavano ad una biblioteca ed era circondato da altri edifici minori. “Il Tempio di Serapide” costituiva l’ingresso della leggendaria Biblioteca di Alessandria d’Egitto, primo centro culturale della Storia; in esso si incontravano letterati e filosofi, ma anche artisti, matematici e in generale amanti della  cultura.”
La  nostra Associazione, denominata “ Il Tempio di Serapide”, nasce con l’intenzione di ricreare  oggi questo dialogo artistico e culturale.

 I nostri Obiettivi principali sono la tutela e la valorizzazione del patrimonio storico, artistico, ambientale, paesaggistico dei beni culturali italiani ed internazionali. Sostenere  ed incentivare l’interscambio culturale e artistico tra l’Italia e tutti i paesi esteri, attraverso l’organizzazione di eventi, manifestazioni artistiche e culturali. 
 L’organizzazione e la realizzazione di manifestazioni, di mostre, di rassegne, di incontri, di divulgazione di attività culturali, artistiche e creative,  di concorsi nazionali e internazionali, premi, borse di studio, spettacoli, convegni, tavole rotonde, festival, concerti ed eventi culturali, espositivi e cinematografici. Prerogativa dell’Associazione è la realizzazione di progetti negli ambiti culturali e artistici  anche attraverso i new media e tecnologia digitale, riproducendo il materiale artistico anche su supporto digitale; inoltre la diffusione della cultura delle pari opportunità dei diritti, con particolare riferimento alla valorizzazione e alla promozione dell’impegno delle donne in campo culturale ed artistico, anche ai fini dell’inserimento delle stesse nel mondo del lavoro.
ATTIVITA’ E PROGETTI
Ottobre 2014 Progetto preliminare/esecutivo/in corso  
· Studio/Ricerca del progetto scientifico riguardo la Mostra di apertura di Palazzo Gioia: Sguardi sull’ottocento pugliese  

 Marzo/Aprile 2015 Progetto preliminare/esecutivo/definitivo
· Collaborazione e assistenza con il Movimento Turismo del Vino Puglia nell’ambito del Convegno: ‘il nero di troia di Castel del monte (Bari): focus tecnico e prospettive di sviluppo territoriale. Progetto by Consorzio Castel del Monte.

· Studio/Ricerca/Realizzazione  della mostra sul restauro di Palazzo Gioia intitolata “Recupero Conservazione Valorizzazione” Un modo per ripercorre la storia di palazzo Gioia attraverso la moda e le sue leggi suntuarie, dall'ottocento al recente restauro.

  Giugno 2015 Progetto preliminare/esecutivo/in corso
· Collaborazione scientifica nell’ambito del progetto/lavoro che sarà svolto dall’Ing. Prof. Ida Fato ordinaria del dipartimento di Fisica applicata ai Beni Culturali del Politecnico di bari del Dipartimento Interateneo di Fisica del politecnico di Bari sul controllo e monitoraggio  delle condizioni ambientali di conservazione delle sale del piano nobile di palazzo Gioia (Corato) adibite ad esposizione museale .  Il monitoraggio consite nel controllo:
· delle condizioni di temperatura, 
·  dell’umidità, 
· della ventilazione, 
· dell’illuminazione. 
L’obiettivo prioritario è quello di mantenere la costanza dei parametri ambientali, correggendo quelli considerati abnormi; tale correzione tenderà ad essere graduata,  allo scopo di evitare qualsiasi shock al materiale. Si deve tenere presente, infatti, che il problema principale è, non tanto, o non solo, l’alta umidità o l’alta temperatura, quanto la brusca variazione di questi parametri. Le schede tecniche ambientali, previste per il monitoraggio della temperatura/U.R. in correlazione con i fattori esterni che li determinano, e dei materiali costitutivi degli ambienti espositivi, conterranno informazioni sui parametri ambientali e sulle misure da adottare per il raggiungimento delle condizioni ritenute ottimali per la conservazione Sono stati installati tre strumenti di controllo per ottenere più letture contemporaneamente.
Ottobre 2015 Progetto preliminare/esecutivo/definitivo
· Studio/Ricerca del Progetto di restauro intitolato “Recuperare, Valorizzare e Condividere il Fondo Antico, considerato la parte più preziosa della Biblioteca Comunale di Corato, approvato con delibera di Giunta Comunale prot. n. 137 del 01. 10. 2015

· Responsabile del recupero e  delle fasi esecutive: obiettivo del restauro è stata la necessità di garantire più certa conservazione alle opere librarie rendendole più fruibili. Il lavoro svolto su  450 testi selezionati,  appartenenti al Fondo Antico  è stato un intervento di  restauro minimo e consolidativo per  rispettare la natura materiale dell’opera e per evitare di sovrapporre alla struttura originale informazioni inutili ed arbitrarie, in modo da conservare il più possibile una lettura bibliologica, codicologica e filologica del bene stesso. 
· Assistenza e coordinamento all’operazione di rimozione dalla collocazione originaria: i libri, sono stati da noi rimossi dalla loro sede e con molta cautela  portati nel laboratorio allestito  a Palazzo Gioia e posti su tavoli da lavoro ricoperti con materiale assorbitore.

· Responsabile del trasferimento negli ambienti adibiti a museo del Contenitore Culturale/PalazzoGioia.
· Responsabile dello studio/ricerca sull’Allestimento/Esposizione/Conservazione.
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