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Cantante, regista e attrice, dopo aver conseguito la Maturità Classica con il massimo dei voti, si diploma in Canto Lirico nel 1994 (Matera). Inizia lo studio del pianoforte all’età di sei anni, presso l’associazione “Domenico Sarro” di Trani, dove ha insegnato canto.  Qui incontra il compositore di fama europea Remo Vinciguerra per il quale cura la regia di due prime nazionali; nel 2003 la Casa editrice Curci le commissiona la realizzazione del Testo di musica-teatro “La storia delle note” di R. Vinciguerra, pubblicato l’anno successivo.  Nel 1998 con il M° Marcello Zinni fonda a Corato l’Associazione di musica e teatro “Raffaele Miglietta” ad oggi fucina di giovani talenti teatrali e vocali. Nello stesso anno supera audizioni in Puglia per la partecipazione all’accademia di san Remo. Dal 1992 collabora con enti pubblici e privati con spettacoli, di cui è anche autrice e in cui la musica e la parola si fondono con linguaggi sperimentali: estate leccese spettacolo “Al cielo dell’alba” parternariato con il Conservatorio di Lecce ed enti Albanesi, con la partecipazione della municipale balcanica e del M° Pino Minafra; Kapò Frammenti di un Olocausto; Ti amo ti Uccido etc. Ha lavorato come regista e cantante per il Parco Letterario di barletta. Nel 2007 è stata impegnata come prima attrice della compagnia teatrale “Alfredo Vasco” di Bari in una  tournè teatrale in tutto il Sud italia.  Ha tenuto concerti sia come Soprano che come cantante Jazz e Pop; Insegna presso strutture private e come esperto esterno nelle scuole di ogni ordine e grado. Ha al suo attivo due partecipazioni come attrice cinematografica: “I Custodi” medio- metraggio del 2006 e “Nolite Timere”  docu-film del 2013 con la regia di Giuseppe Tandoi.   Attualmente insegna Canto Moderno e Musica d’insieme presso il Liceo Paritario “L’OPERA” di Barletta.

ASSOCIAZIONE MUSICALE RAFFAELE MIGLIETTA

L’associazione Musicale Raffele Miglietta è stata fondata nel 1999 dal M° Marilia Papaleo con l’obiettivo di creare forme di sana socializzazione tra giovani, nonché la diffusione, lo studio e la promozione di giovani talenti Coratini.

 L’Associazione ha al suo attivo innumerevoli collaborazioni con il Comune di Corato e altri comuni limitrofi, nonché scuole di ogni ordine e grado, ed enti privati.

All’interno dell’Associazione Musicale Raffaele Miglietta sotto la guida del M° Marilia Papaleo si sono formati giovani talenti che oggi fanno parte dello scenario artistico Pugliese e Nazionale:

 Giuseppe Tandoi – Ivana Lotito – Claudia Lerro – Francesca Copertino – Patrizia Labianca – Mara Musci – Rally Celentano etc. 
Dal 2014 l’Associazione realizza un Recital di giovani talenti con l’obiettivo di promuovere gli stessi nell’ambito del contesto cittadino.

Le “VOCI DELL’ANIMA”:  

14 dicembre 2014 presso il Teatro Comunale (Corato)

17 giugno 2015 presso il Cinema Alfieri (Corato)

 16 giugno 2015 STAGE CON RICCARDO SINIGALLIA
