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COMUNE  DI  CORATO

UFFICIO DI PIANO
SERVIZIO UFFICIO PIANO DI ZONA
ORIGINALE DELLA DETERMINAZIONE
N.7       del 23/02/2016 

OGGETTO: PROROGA TECNICA DELL'ATTIVITÀ DI ASSISTENZA TECNICA ALL'UFFICIO DI PIANO DELL'AMBITO TERRITORIALE N. 3 DA PARTE DELL’AGENZIA PER L'OCCUPAZIONE E LO SVILUPPO DELL'AREA NORD BARESE OFANTINA - S.C.A.R.L. 
IL  DIRIGENTE

Visto  l’art. 107  del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 che attribuisce ai Dirigenti l’esclusiva competenza in ordine alla gestione amministrativa, finanziaria e tecnica e agli sviluppi organizzativi dell’Ente;

Visto che in conformità a quanto disposto dall’art. 50, comma 10, del Decreto Legislativo n. 267/00, con determinazione sindacale. n. 19/2008 del 18 ottobre 2008, con determinazione  sindacale n. 4/12 del 22/10/2012,  con disposizione sindacale prot. n. 28801  del 03/06/2015,  decreto sindacale n.12 del 16/06/2015 e disposizione sindacale n. 30148 del 18/08/2015 sono stati individuati i Dirigenti responsabili dei servizi;
Visto, il vigente Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l'art. 163 ("Esercizio provvisorio e gestione provvisoria");
Visto il Decreto  del 28/10/2015 Ministero dell'Interno di differimento al 31/03/2016 del termine per la deliberazione del bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2016;
Visto lo stanziamento di spesa in bilancio ed attribuito al Settore per la gestione 2016;
Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 18 marzo 2002;

Visto lo Statuto dell’Ente;

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Dato atto che con la sottoscrizione dell’adozione del presente atto il Dirigente ha adempiuto al dispositivo dell’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto, inoltre, che è stata verificata l’insussistenza dell’obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse;
            Premesso che:

· il Piano Sociale di Zona 2014/2016 è stato approvato in sede di Conferenza di Servizi, celebratasi in data 16/04/2014 presso la Sala Giunta del Comune di Corato;

· nel suddetto Piano Sociale di Zona è prevista l’area di intervento “Welfare d’accesso” –  denominazione del servizio: “Funzionamento Ufficio di Piano”;

· l’area di intervento “Welfare d’accesso” – denominazione del servizio “Funzionamento Ufficio di Piano” prevede la gestione tecnico-amministrativa e la funzione contabile finanziaria per la gestione delle attività del Piano Sociale di Zona per il tramite di personale esterno;

· l’area di intervento “Welfare d’accesso” – denominazione del servizio “Porta Unica di Accesso” prevede la gestione dello sportello Pua; 

· con determinazione n. 35 del 22/11/2013 veniva indetta gara con procedura aperta, ai sensi dell’art. 6 del “Regolamento per l’affidamento dei servizi sociali a soggetti terzi”, per l’affidamento del servizio di assistenza tecnica all’Ufficio di Piano;

· con determinazione n. 10 del 24/02/2014, a seguito di gara con procedura aperta, veniva aggiudicato all’Agenzia per l’Inclusione Sociale del Patto Nord Barese Ofantino il servizio di assistenza tecnica per mesi 18 e fino al 24/09/2015;

· con determinazione n. 49 del 30/10/2015 venivano approvati gli atti per l’affidamento del servizio di assistenza tecnica all’ufficio di piano dell’ambito territoriale n. 3  e  la contestuale proroga del servizio gli stessi patti e condizioni di cui alla citata determinazione n. 10 del 24/02/2014 giusta nota prot. n. 171/15 del 22/09/2015 dell’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina - S.c.a.r.l.; 

· l’espletamento della procedura di gara, iniziato in data 12 gennaio 2016, si concludeva in data 02.02.2016 con l’aggiudicazione provvisoria  in favore dell’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina - S.c.a.r.l.. del servizio di assistenza tecnica all'ufficio di piano dell'ambito territoriale n. 3;


Considerato che:

· l’aggiudicazione non è  efficace essendo in corso l’acquisizione, da parte della Stazione Appaltante, della documentazione a comprova del possesso dei requisiti dichiarati in sede di gara dell’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina - S.c.a.r.l., per cui non è possibile procedere alla consegna del servizio sotto riserva di legge;

· con nota del 19/02/2016 prot. 22/16 il Presidente dell’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina - S.c.a.r.l. comunica che a decorrere dal 23/02/2016 il servizio di assistenza tecnica cesserà; 

· si rende necessario prorogare, nelle more della acquisizione documentale e fino alla aggiudicazione definitiva della gara indetta, giusta determinazione n. 49 del 30/10/2015, il servizio di che trattasi agli stessi patti e condizioni di cui alla citata determinazione n. 10 del 24/02/2014, attesi i numerosi adempimenti cui l’Ambito deve adempiere (programmazione finanziaria Piano Sociale di Zona 2014/2016 -  annualità 2016; rendicontazione fondi PAC - I riparto; avvio attività - II riparto; attività finalizzata all’utilizzo di Buoni di Conciliazione Infanzia Anziani e Disabili; affidamento servizi domiciliari anziani e disabili);


Ritenuto:

· dover procedere alla proroga del servizio di assistenza tecnica già affidato all’Agenzia per l’Inclusione Sociale del Patto Nord Barese Ofantino e per essa all’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina - S.c.a.r.l. cui l’Agenzia è stato inglobata;

Rilevato che l’Autorità di Vigilanza dei contarti pubblici (ANAC) con deliberazione n. 85 del 06/10/2011 ha evidenziato che “la proroga nella sua accezione tecnica ha carattere di temporaneità e di strumento atto esclusivamente ad assicurare il passaggio da un regime contrattuale ad un altro;” e che pertanto non sussiste la necessità di richiedere un nuovo CIG per la proroga tecnica del contratto di affidamento in essere, avente codice CIG  5495667FDC, come da indicazione fornita dall’AVCP, nella sezione FAQ – tracciabilità dei flussi finanziari – A42, che si riporta di seguito: “non è prevista la richiesta di un nuovo codice CIG quando la proroga sia concessa per garantire la prosecuzione dello svolgimento del servizio (in capo al precedente affidatario nelle more dell’espletamento delle procedure necessarie per l’individuazione di un nuovo soggetto affidatario”;


Vista la Legge Regionale n. 19/2006;


visto il Regolamento Regionale n. 4/2007;


visto il Regolamento Unico per l’affidamento dei servizi sociali a soggetti terzi per i Comuni dell’Ambito Territoriale n. 3 (Corato- Terlizzi- Ruvo di Puglia);


visto l’art. 107 del d.lgs. 18/08/2000 n. 267 – Testo Unico della Legge sull’ordinamento degli Enti Locali e ss. mm. ii.;

           Vista la normativa in materia di esercizio di bilancio provvisorio


visto il regolamento di contabilità;


visto lo Statuto dell’Ente

DETERMINA

1. La narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto

2. PROROGARE, nelle more della conclusione delle procedure di gara e fino all’aggiudicazione definitiva del servizio, il servizio di assistenza tecnica all’Agenzia per l'Occupazione e lo Sviluppo dell'Area Nord Barese Ofantina S.c.a.r.l. agli stessi patti e condizioni di cui all’aggiudicazione, giusta determinazione n. 10 del 24/02/2014;

3. DARE ATTO che il costo stimato per il servizio di che trattasi e per un periodo di 15 giorni è di € 6.924,86

4. DARE ATTO che la somma complessiva occorrente di € 6.924,86 risulta già impegnata, giusta determinazione n. 10 del 24/02/2014 al cap. 3533  – missione 12, programma 03, titolo 1, macro aggregato 03 codice P.F.  U 1.03.02.18.000 dlgv n. 118/2011 “spese per azioni di sistema FNA 2010 del bilancio 2016/GR”;

5. DARE ATTO che il Responsabile del Procedimento è il Dirigente del V Settore, arch. Pasquale Antonio Casieri;

6. DARE ATTO che l’AVCP ha già attribuito il seguente codice CIG 5495667FDC

7. DARE ATTO che avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale (TAR) entro 60 giorni oppure, in via alternativa, ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla esecutività della presente.

RT/FT

	
	IL RESPONSABILE UNICO F.F. DELL'UFFICIO DI PIANO 

	
	   (Arch. Pasquale Antonio Casieri) 


SERVIZIO FINANZIARIO E DI RAGIONERIA

Visto  il provvedimento che precede, ai sensi dell’art.151 del Decreto Legislativo n.267/2000, se ne attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria.
	Corato, 01/03/2016 
	IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO

	
	        (Dott.ssa Grazia Cialdella)


======================================================= 
Il sottoscritto Segretario Generale visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA

che la presente determinazione è stata pubblicata nell’Albo Pretorio on-line di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 16/03/2016 (N. 780 REG. PUB.), giusta relazione del messo comunale;

	Corato, 16/03/2016 
	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	   (Dott. Luigi D'Introno)


	
	    

	
	    


