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CURRICULUM DELL’ASSOCIAZIONE “LA CENTRALE DELLE IDEE DONNE&SOCIETÀ”
L’associazione nasce a fine febbraio 2014 come una "comunità virtuale" su Facebook: si tratta de “La centrale delle idee” uno spazio "aperto e dinamico" che si autodefinisce una "vera e propria fucina delle idee".  

La Centrale è stata inaugurata il 14 marzo 2014 e inizialmente ha avuto  sede in piazza Di Vagno in quello che per tutti i coratini è sempre stato "il palazzo dell' Enel" al n. civico 25. Attualmente ha sede in Via San Benedetto n. 10 - Corato -.
«In un momento di radicali cambiamenti in cui una direzione comune non è chiarita, nel periodo di idee in continua evoluzione aperte alla conoscenza e confronto - dicono i fondatori de “La centrale delle idee” - un movimento giovanile capta l’emergente richiesta di un luogo dedicato ad ascoltare, ricevere e sostenere le idee per il territorio».

Il movimento chiarisce a chi si rivolge: «Creativi, visionari, curiosi di nuove dinamiche sociali, o semplici cittadini che sognano un paese in un contesto non semplicemente confinato in una ben precisa indicazione geografica ma anche vetrina sul mondo».

I dettagli delle attività sono stati annunciati durante la cerimonia inaugurale ma le idee di massima erano già note: «Dibattiti, cultura, formazione, appuntamenti con esperti del lavoro, finanza, project manager, giornate dedicate a varie tematiche. Il palinsesto sarà creato da chi porterà le sue idee.
In questo modo “La centrale delle idee” si presenterà come spazio aperto e dinamico orientando la sua azione su un doppio binario tra ricezione e realizzazione dell’idea pervenuta. Una vera e propria fucina delle idee creata da giovani per i giovani, in una condizione di libero pensiero in libero spazio».

In questo periodo, la Centrale delle idee ha organizzato le seguenti manifestazioni:

· “CREARE- DONARE- AMARE” (piazza dei Bambini) 11 luglio 2014;
· “CORATO BIANCA: A CENA INSIEME” (piazza Marconi) 4 settembre 2014;
· “CENA IN BIANCO: UNCONVENTIONAL DINNER” (piazza Sedile) 11 luglio 2015;
· “FAN PLASTICO NATALE” (via San Benedetto) dal 9 dicembre al 7 gennaio 2015;
· “LA MATIN DE LA CHIÀZZ” (centro storico) 24 dicembre 2015;
· “CENA IN BIANCO: UNCONVENTIONAL DINNER” (piazza C. Battisti) 9 luglio 2016;
· “FAN PLASTICO NATALE” (via San Benedetto) 16 dicembre 2016.
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