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SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE 
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CURRICULUM
Via Pier Paolo Pasolini, 5

70128 Bari-Palese


tel 
080/53036415


fax 
080/5303627


e-mail coopgea@inwind.it; staffdirezionegea@libero.it
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 Le Origini e gli Scopi
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La GEA Società Cooperativa Sociale è una Cooperativa Sociale di tipo “A” (L.381/91), finalizzata alla gestione dei Servizi Socio – Sanitari ed Educativi. 

Nasce a Bari – Palese nel giugno 1984 e nei diversi anni di attività ha sviluppato nell’ambito dei territori d’intervento, una rete socio – assistenziale ed educativa territoriale, sia con le Istituzioni Pubbliche (Comune di Bari, Comune di Gioia del Colle, Comune di Putignano, Comune di Molfetta, Comune di Grottaglie – TA -, Prefettura di Bari, Consultori territoriali, Questura di Bari, Ministero di Grazia e Giustizia, Ufficio Sociale per i Minorenni di Bari, ASL BA,  e BAT, Università degli Studi di Bari) che con le Istituzioni del Privato Sociale e del Volontariato.

Attraverso l’agire integrato attuato dalla GEA Società Cooperativa Sociale, è stato consentito il potenziamento e la differenziazione dell’offerta socio-educativa ed assistenziale della stessa Cooperativa GEA, perseguendo l’obiettivo prioritario di prevenire, finché possibile, situazioni di emarginazione ed isolamento.

La GEA Società Cooperativa Sociale, inoltre, attua nei confronti dei propri operatori, una formazione permanente, che non è affidata ai singoli operatori, ma è un “prodotto collegiale” sia nel suo disegno che nella sua messa in opera.

La formazione è realizzata attraverso l’Università degli Studi di Bari o Società Specializzate in Formazione (Consorzio MERIDIA) o consulenti esperti.

Anche la valutazione degli interventi è una metodologia attuata puntualmente dalla Cooperativa GEA. È realizzata mediante consulenti esperti, al fine di verificare il grado di soddisfazione degli utenti.

La valutazione consiste nell’individuazione di indicatori di processo e di risultato che consentono ex ante, in itinere, ed ex post la migliore qualità degli interventi.

La filosofia di intervento della Cooperativa GEA, ha consentito il raggiungimento di risultati lusinghieri; il sistema degli interventi socio-assistenziali ed educativi infatti, è espresso in risultati di elevata qualità.

Nello Statuto sono riportate le ispirazioni e le finalità verso cui tende la Cooperativa:

“….La Cooperativa ha lo scopo di perseguire l’interesse generale della comunità finalizzata alla promozione umana e all’integrazione sociale dei cittadini…

“….La Cooperativa è retta e disciplinata dai principi della mutualità senza fini di speculazione privata…”

“….La Cooperativa senza fini di lucro, si propone quale oggetto della propria attività, di istituire e gestire centri di Servizi Socio-Sanitari, educativi e assistenziali…per le fasce più disagiate della popolazione….finalizzate al miglioramento della qualità della vita…”

Dal 1992 sono state sviluppate sempre maggiori competenze con una conseguente diversificazione dei servizi socio assistenziali erogati, maturando esperienze e situazioni di confronto che hanno consentito di inserire nella compagine sociale un numero crescente di soci lavoratori e dipendenti ma soprattutto una significativa multiformità di competenze.

Grazie all’aumento delle attività socio-assistenziali realizzate dalla cooperativa, attualmente la GEA è in grado di offrire una serie di servizi di diversa tipologia, che vengono riassunte nella tabella di seguito riportata:
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2. Gestione di strutture diurne per anziani

3. Progettazione e realizzazione di interventi assistenziali complessi

4. Gestione di strutture diurne per minori

5. Gestione di strutture residenziali per minori

6. Assistenza a portatori di handicap

7. Gestione di strutture socio-educative diurne per portatori di handicap

8. Programmi di ricerca e formazione su temi specifici

9.Assistenza Domiciliare Sanitaria

10.Servizio Affido minori

11. Comunità di accoglienza per gestanti e madri con figli a carico

12. Gestione servizio Socio Educativo 

13. Gestione Centro Aperto Polivalente per minori e Centro d’Ascolto per le    

      Famiglie
14. Assistenza Domiciliare Educativa

15. Gestione Convitto INPS – ex INPDAP

2. Organizzazione 
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2.1 La struttura organizzativa

La Struttura Organizzativa della GEA Società Cooperativa Sociale  è costituita da:

a. Organi Sociali

b. Organi di Supporto all’Organizzazione

c. Organi di Gestione dei Servizi

ORGANI SOCIALI

Gli organi Sociali della Cooperativa GEA sono costituiti da:

· Assemblea dei Soci

· Consiglio d’Amministrazione

· Presidente Consiglio d’Amministrazione

ORGANI DI SUPPORTO ALL’ORGANIZZAZIONE

Gli organi di Supporto all’Organizzazione sono costituiti da:

· STAFF TECNICO-AMMINISTRATIVO

Lo Staff Tecnico-Amministrativo è costituito 1 Responsabile Tecnico Amministrativo e da 3 operatori che si occupano di:

· Attività Amministrativo-Finanziaria

· Contabilità e Logistica

· Monitoraggio Servizi

· Personale (gestione amministrativa)

· Acquisti

· Relazioni esterne.

· STAFF TECNICO-COMMERCIALE

Lo Staff Tecnico-Commerciale è costituito da tre operatori che si occupano di:

· Qualità

· Comunicazione

· Marketing

· Formazione

· COMITATO TECNICO GESTIONALE

Il Comitato Tecnico Gestionale è costituito dal Responsabile Tecnico-Amministrativo e dai Coordinatori di tutti i servizi.

Si incontra periodicamente e si occupa di:

· Monitoraggio servizi

· Rilevazione bisogni formativi

ORGANI DI GESTIONE DEI SERVIZI

Gli Organi di Gestione dei Servizi sono costituiti da:

· COORDINAMENTO SERVIZIO


Ciascun Servizio al proprio interno è costituito da un Coordinatore Servizio che si occupa di:

· Organizzare e dirigere le attività

· Organizzare e dirigere gli operatori

· Garantire che il servizio risponda alle necessità degli utenti
· EQUIPE

Ciascun Servizio è composto da un’èquipe costituita da personale professionale che espleta la  propria attività a diretto contatto con l’utenza.

Tutte le attività e le mansioni degli operatori sono realizzate con la partecipazione e il coinvolgimento attivo degli utenti ed in accordo con il programma socio-educativi

individuato.
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2.2 Il personale

La crescita di attività della Cooperativa ha generato, in linea con quanto dettato dai principi che ispirano la natura stessa della struttura, un notevole incremento delle persone impiegate al lavoro.

La Cooperativa Sociale GEA conta al 31/12/2012, circa 200 Operatori tra soci-lavoratori,  dipendenti,  consulenti e volontari.

Il grafico successivo mostra le risorse umane impiegate stabilmente dalla GEA Cooperativa Sociale nei diversi Servizi suddivise per professionalità
Inoltre la Cooperativa Sociale GEA si avvale mediamente, annualmente, di 4 operatori del Servizio Civile Volontario.

Turn over del personale operativo

Il turn over è un indicatore significativo per la determinazione del grado di risorse  di professionalità che una struttura può possedere. 

I dati relativi all’impiego del personale da parte della Cooperativa Sociale GEA  degli ultimi cinque anni, evidenziano un turn over contenuto in relazione alla crescita progressiva dei soci lavoratori/dipendenti: la cooperativa tende, infatti, a non disperdere le competenze acquisite dai suoi operatori, in particolare fornendo un inquadramento a norma di legge, prospettando piani di formazione permanente e politiche di performance legate all’efficienza del servizio.
2.3  Capacità Tecniche e Scientifiche

La Cooperativa Sociale GEA opera attualmente nel territorio della provincia di BARI, della provincia di BARLETTA – ANDRIA - TRANI  (BAT) e della Provincia di Arezzo.

In particolare sedi Operative e/o Servizi sono localizzati attualmente nei territori di: Bari, Molfetta, Trani, Bisceglie, Barletta e Arezzo.

L’organizzazione attuale è improntata alla massima flessibilità in relazione alle potenzialità di sviluppo della cooperativa.

A partire dal 1998 la strategia organizzativa/operativa prevede la creazione all’interno della struttura di servizi sempre più specializzati, dotati di autonomia operativa ma integrati armonicamente con tutta la struttura.

I servizi attualmente svolti dalla GEA Società Cooperativa Sociale sono i seguenti:

	BARI


a. Comunità Educativa  GEA

La GEA Società Cooperativa Sociale da marzo 1987 è in convenzione con l'Amministrazione Comunale di  Bari per la gestione della Comunità Educativa “Casa Alloggio GEA”,  che accoglie 12 minori di sesso  femminile di età compresa tra 12 e 18 anni in stato di devianza e disadattamento sociale.  

La Casa Alloggio GEA, rappresenta una soluzione affine alla realtà famigliare e  offre efficaci risposte ai bisogni affettivi, educativi e di protezione alle minori ospiti.

I servizi e le attività svolte all'interno della Comunità sono le seguenti:

· Servizio Sociale

· Progetto Educativo individualizzato

· Attività Socio-Sanitaria

· Attività Scolastica

· Attività di Formazione Professionale e Lavoro

· Attività Integrative
· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
b. Centro Socio Educativo Diurno “Gulliver” e “Gianburrasca”

La GEA Cooperativa Sociale è in convenzione con il Comune di Bari da ottobre 1996 per la gestione del Centro Socio Educativo Diurno "Gulliver" e da settembre 2007 per la gestione del Centro Socio Educativo Diurno”Gianburrasca”   che ospitano rispettivamente  28 minori  e 30 minori di età compresa tra i 6 e 15 anni.

Tutti gli interventi attuati da entrambi i Centri, si muovono in senso squisitamente preventivo e di  recupero e sono diretti a minori a rischio provenienti da un contesto socio-ambientale connotato da situazioni fortemente deprivate, con carenza di scolarità, evasione scolastica, frequenti casi di   analfabetismo di ritorno e con gravi deficit di base.

  
I servizi e le attività erogate dai Centri sono le seguenti: 

· Servizio Mensa

· Servizio Trasporto Utenti

· Progetto Educativo Individuale

· Attività Formativa e Sostegno Scolastico

· Attività Socio-Sanitaria

· Sostegno alla famiglia 

· Attività di Animazione (socio culturale, ludico sportiva, artistico-artigianale)

· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
c. Centro Sociale Polivalente per Anziani

La Cooperativa Sociale GEA da luglio 1993 è in convenzione con il Comune di Bari per la gestione del Centro Sociale Polivalente per Anziani. Il Centro favorisce l’integrazione e il reinserimento sociale dell’anziano attraverso l’organizzazione di un’ampia gamma di interventi e di attività.

I servizi e le attività svolte all’interno del Centro sono le seguenti:

· Servizio Sociale: Segretariato Sociale e Servizio Sociale Professionale

· Servizio di Consulenza Medico Geriatria e Podologica

· Servizio di Consulenza Legale ed Amministrativa

· Attività Culturali

· Attività Artistico-Artigianali

· Attività Ricreative e occupazionali

· Servizio Mensa

· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
d. Centro Aperto Polivalente per minori e Centro d’Ascolto per le      

         Famiglie

La Cooperativa Sociale GEA gestisce da gennaio 2011, in convenzione con il Comune di Bari, i servizi Centro Aperto Polivalente per minori e Centro d’Ascolto per le Famiglie.

In particolare sono erogati seguenti interventi:

· Attività d’ascolto per le famiglie: finalizzate all’istituzione di servizi di sostegno alla famiglia e alla genitorialità;
· Attività socio-promozionale finalizzata a promuovere diritti dell’infanzia e della gioventù, le  capacità espressivo-comunicative e di socializzazione dell’utenza;
·  Attività di sostegno educativo finalizzata alla prevenzione secondaria e terziaria del disagio minorile e della dispersione scolastica. 
e. Comunità Alloggio per gestanti e madri con figli a carico

La GEA Società Cooperativa Sociale da Giugno 2012 è in convenzione con l'Amministrazione Comunale di  Bari per la gestione del servizio di Alloggio per gestanti e madri con figli a carico.  La Comunità di Accoglienza Gestanti, Madri e Bambini “insieme…per crescere”  è un luogo socio-educativo residenziale, destinato ad accogliere n°8 donne con figli e/o gestanti (anche minorenni) + n°2 per la pronta accoglienza che vivono situazioni di grave disagio psicologico, familiare e/o sociale. Si tratta spesso di donne che vivono in condizioni di povertà, di degrado socio-culturale e ambientale, di devianza, di malessere psicologico e che necessitano di sostegno al fine di ottenere una maggiore autonomia e una crescita individuale
La comunità d'accoglienza per gestanti, madri e bambini “insieme…per crescere”  offre e garantisce agli utenti ospiti della struttura:

· Cure "materiali" alla persona: vitto, alloggio, assistenza sociale e sanitaria, tutela ed assistenza diurna e notturna;

· Protezione e tutela per le donne ed i bambini che necessitano di cure fisiche e psico-sociali;

· Accoglienza di minori e donne vittime di un sistema che non ha saputo tutelarli;

· Attuazione di una presa in carico individuale concordata con i Servizi Sociali Territoriali, le varie istituzioni del territorio, i bisogni e le esigenze del minore e della donna, da un punto di vista sociale, pedagogico, psicologico, legale e professionale;

· Analisi dei bisogni del nucleo, in generale e della donna e del minore in particolare e dell'opportuna rete di servizi da instaurare per il caso in questione;

· Creazione di un luogo di riflessione e di consolidamento di valori ed idee "sane" e resistenti nel tempo;

· Accompagnamento e guida per i minori e le donne in questione, nel raggiungimento di un alto livello di autostima, affinché possano diventare protagonisti del proprio futuro in modo consapevole e responsabile, realizzando, se necessario, un percorso individuale e collettivo;

· Consulenze psico-sociali e socio-educative affinché si possa permettere alla donna ed ai propri figli un pieno ed equilibrato reinserimento sociale;

· Sostegno per le attività inerenti l'orientamento allo studio ed al lavoro;

· Attivazione di una rete che possa supportare le donne nella ricerca di un lavoro e nel prosieguo scolastico;
· Sviluppo e recupero di una dimensione personale e sociale essenziale per la conquista della propria autonomia;

· Promozione di una rete di solidarietà in stretta connessione con tutte le risorse del territori.          
f. Servizio Affido minori

La GEA Società Cooperativa Sociale, gestisce da febbraio 2010 a tutt’oggi, in convenzione con il Comune di Bari, il Servizio Affido  Familiare,  servizio attraverso il quale un minore, che per difficoltà temporanee della propria famiglia deve essere dalla stessa allontanato, viene accolto da un altro nucleo idoneo ad offrire adeguate risposte alle sue necessità di educazione, istruzione, accudimento e tutela. Il minore può essere affidato ad una famiglia, preferibilmente con figli, o ad una persona singola.

L’affidamento familiare si configura come un intervento di aiuto e sostegno al minore ed alla sua famiglia di origine e rappresenta un segno concreto della possibilità di garantire i diritti fondamentali ai minori in difficoltà e di sperimentare una cultura solidale sul territorio.
g. Comunità Alloggio per gestanti e madri con figli a carico

La GEA Società Cooperativa Sociale da Luglio 2014 gestisce  la Comunità di Accoglienza Gestanti, Madri e Bambini “insieme…per crescere 2”nel territorio di Capurso  è un luogo socio-educativo residenziale, destinato ad accogliere n°8 donne con figli e/o gestanti (anche minorenni) + n°2 per la pronta accoglienza che vivono situazioni di grave disagio psicologico, familiare e/o sociale. Si tratta spesso di donne che vivono in condizioni di povertà, di degrado socio-culturale e ambientale, di devianza, di malessere psicologico e che necessitano di sostegno al fine di ottenere una maggiore autonomia e una crescita individuale
La comunità d'accoglienza per gestanti, madri e bambini “insieme…per crescere 2”  offre e garantisce agli utenti ospiti della struttura:

· Cure "materiali" alla persona: vitto, alloggio, assistenza sociale e sanitaria, tutela ed assistenza diurna e notturna;

· Protezione e tutela per le donne ed i bambini che necessitano di cure fisiche e psico-sociali;

· Accoglienza di minori e donne vittime di un sistema che non ha saputo tutelarli;

· Attuazione di una presa in carico individuale concordata con i Servizi Sociali Territoriali, le varie istituzioni del territorio, i bisogni e le esigenze del minore e della donna, da un punto di vista sociale, pedagogico, psicologico, legale e professionale;

· Analisi dei bisogni del nucleo, in generale e della donna e del minore in particolare e dell'opportuna rete di servizi da instaurare per il caso in questione;

· Creazione di un luogo di riflessione e di consolidamento di valori ed idee "sane" e resistenti nel tempo;

· Accompagnamento e guida per i minori e le donne in questione, nel raggiungimento di un alto livello di autostima, affinché possano diventare protagonisti del proprio futuro in modo consapevole e responsabile, realizzando, se necessario, un percorso individuale e collettivo;

· Consulenze psico-sociali e socio-educative affinché si possa permettere alla donna ed ai propri figli un pieno ed equilibrato reinserimento sociale;

· Sostegno per le attività inerenti l'orientamento allo studio ed al lavoro;

· Attivazione di una rete che possa supportare le donne nella ricerca di un lavoro e nel prosieguo scolastico;
· Sviluppo e recupero di una dimensione personale e sociale essenziale per la conquista della propria autonomia;

· Promozione di una rete di solidarietà in stretta connessione con tutte le risorse del territori. 
h. Servizio Spazio Neutro
· La GEA Società Cooperativa Sociale da Luglio 2014 ha attivato nel territorio di Capurso  un luogo dedicato allo Spazio Neutro ed Ascolto Protetto. Uno spazio dotato di specchio unidirezionale e circuito di registrazione interna. 
i. Servizio Home Maker
La GEA Società Cooperativa Sociale, gestisce da settembre 2014, in ATI con la Cooperativa Sociale Progetto Città, il Servizio Home Maker del Comune di Bari

Il “SERVIZIO HOME MAKER - SERVIZIO DI ASSISTENZA DOMICILIARE AI MINORI E ALLE LORO FAMIGLIE”, persegue, come finalità principale, la creazione di una struttura di intervento sociale integrata,  partecipata ed organizzata per essere in grado di offrire e sperimentare, nella maniera più flessibile e differenziata, nuove forme di sostegno ai compiti di cura e agli impegni educativi che ogni giorno caratterizzano la vita dei sistemi familiari, alfine di evitare la istituzionalizzazione di minori che versano in condizioni di pregiudizio e/o di facilitarne il rientro in famiglia qualora istituzionalizzati.

Principali obiettivi del servizio  sono quelli di: 

Riconoscere e valorizzare il ruolo genitoriale sostenendo i genitori, con le loro capacità nel processo educativo, formativo, di idonea crescita psicofisica dei figli, evitando l’esercizio della delega a terzi; 

Favorire l’integrazione e la socializzazione dei minori e delle loro famiglie nel contesto territoriale in cui vivono; 

Favorire l’integrazione e la socializzazione dei minori e delle famiglie in cui sono presenti componenti affetti da patologie sanitarie o altra condizione di fragilità sociale o personale (stranieri comunitari, extracomunitari, ecc.); 

Promuovere la comunicazione tra genitori e figli e tra famiglia, scuola ed altre istituzioni presenti sul territorio che possano concorrere ad una idonea crescita dei minori; 

Offrire una guida per l’osservanza di norme igieniche e sanitarie quando le stesse sono trascurate; 

Consentire l'espressione dei bisogni primari, psicologici, affettivi, ecc e rispondere ad essi con azioni efficaci di natura psico-sociale. 

	MOLFETTA


a. 
Servizi Integrati per Anziani

La GEA Società Cooperativa Sociale da luglio 1998 è in convenzione con il Comune di Molfetta per la gestione dei Servizi Integrati per Anziani.

I Servizi Integrati per Anziani consistono nella gestione del Centro Sociale Polivalente per Anziani e del Servizio di Assistenza Domiciliare.

Il Centro è una struttura a carattere territoriale e prevede le seguenti attività:

· Servizio Sociale: Segretariato Sociale 

· Servizio di Consulenza  Podologica

· Servizio di Consulenza Legale ed Amministrativa

· Attività Culturali

· Attività Artistico-Artigianali

· Attività Ricreative e occupazionali

· Servizio Mensa

· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
Attraverso tale Servizio, l’anziano si riappropria di un ruolo ancora attivo.

L’Assistenza Domiciliare per Anziani si configura come un servizio di assistenza continuativa costituito da un complesso di prestazioni socio-assistenziali. In particolare:

· Aiuto per il governo della casa

· Aiuto nelle attività della persona e su stessa

· Prestazioni di servizio sociale

· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
b. Centro Sociale Polivalente per diversamente abili

La Cooperativa GEA dal 1 gennaio 2004 è in convenzione con il Comune di Molfetta per la gestione del Centro Sociale Polivalente per diversamente abili che ospita 40 portatori di handicap. Gli interventi del Centro mirano all’integrazione e all’inserimento sociale del disabile.

I servizi e le attività erogate sono le seguenti : 

· Servizio trasporto

· Attività motoria e riabilitativa

· Attività di animazione e socializzazione

· Formazione  Operatori 

· Valutazione Interventi.
	ASL BA E BAT

Distretti: Barletta, Trani, Bisceglie, Molfetta, Giovinazzo 




Assistenza  Domiciliare Integrata

La GEA Società Cooperativa Sociale dal 1 agosto 2005 è in convenzione con la Asl/Ba e la Asl BAT per il servizio di Assistenza Domiciliare Integrata in favore di pazienti segnalati dai Distretti Molfetta/Giovinazzo, Trani/Bisceglie e Barletta.

Gli interventi di natura sanitaria sono i seguenti:

· Assistenza infermieristica;

· Assistenza di terapia riabilitativa.

	AREZZO


Gestione Servizio Socio – Educativo Convitto S. Caterina – Arezzo

La Gea Società Cooperativa Sociale gestisce da giugno  2012 il servizio socio educativo del Convitto S. Caterina di Arezzo in convenzione con l’INPS ex INPDAP.

Tale servizio prevede l’erogazione delle seguenti prestazioni/attività:

· Attività di Sostegno Scolastico;

· Attività di Animazione;

· Attività di supporto educativo in favore delle convittrici;

· Rapporti con le scuole del territorio;

· Attività culturale e di integrazione sociale;

· Sostegno alle famiglie.

La GEA Società Cooperativa Sociale ha inoltre gestito i seguenti servizi:

· Centro Integrato di Servizi all’Infanzia (C.I.S.I.) in convenzione con il Comune di Bari, da ottobre 1994 ad ottobre 1995;

· Servizio Educatore nell’ambito del Progetto “Scuole Aperte” in convenzione con il Comune di Bari, da febbraio a luglio 1995;

· Centro Sociale “Arcobaleno” in convenzione con il Comune di Bari, da agosto 1996 a luglio 1997;

· Servizio di Assistenza Sociale in convenzione con il Comune di Toritto, da ottobre 1991 a luglio 1992;

· Servizio Home – Maker per portatori di handicap in convenzione con la ex USL BA/13, da febbraio 1995 a febbraio 1997;

· Centro Sociale Anziani I Circoscrizione ai sensi della L.R. 9/85, da febbraio 1989 a gennaio 1992;

· Laboratori formativi e di socializzazione ai sensi della L.216/91 negli anni 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 2000, 2001;

· Casamassima: la GEA Società Cooperativa Sociale da ottobre 2000 ad aprile 2005 ha svolto in collaborazione con l’Università degli Studi di Bari, l’attività di indagine socio – sanitaria nell’ambito del Progetto: “Studio Epidemiologico sugli Anziani della coorte ILSA arruolata nella zona di Casamassima (Bari)”. La ricerca aveva l’obiettivo di rilevare lo stato di salute degli anziani, la frequenza dei deficit sensoriali, lo stato fisico e l’autosufficienza, l’utilizzo e la qualità dei servizi sociali e sanitari e il consumo dei farmaci.

· Comune di Grottaglie (TA): da dicembre 2005 ad ottobre 2008 la Cooperativa GEA ha gestito la Casa di Riposo “S. Francesco De Geronimo”, l’Assistenza Domiciliare e il Centro Aperto Polivalente per Anziani del Comune di Grottaglie.

· Comune di Bari: dal 2001 al 2010 il Centro Educativo Aggregativo Territoriale per minori ai sensi della ex L. 285/97
Rapporti contrattuali

Nel corso degli anni la GEA Società Cooperativa Sociale ha avuto rapporti contrattuali diretti e indiretti con diverse Istituzioni Pubbliche. In particolare:

· Comune di Bari

· Comune di Molfetta

· Comune di Trani

· Comune di Gioia del Colle

· Comune di Rutigliano

· Comune di Modugno

· Comune di Casamassima

· Comune Trani/Bisceglie

· Comune di Grottaglie

· Ambito Martano (LE)

· AUSL BA/4 – EX USL BA/13

· Università degli Studi di Bari

· Ministero dell’Interno - Prefettura Bari

· Regione Puglia

· Asl Ba

· Asl BAT

· Consorzio Meridia (Comune di Altamura e di Mola di Bari)

Attività scientifica
La Cooperativa GEA negli anni ha realizzato le seguenti pubblicazioni scientifiche in collaborazione con il Comune di Bari e l’Università degli Studi di Bari:

· “Bari e gli anziani uno sguardo” – luglio 1995

· “La socialità nella popolazione anziana di un quartiere di Bari” – marzo 1996

· “L’istituzionalizzazione in semiconvitto di minori in alcuni istituti educativo – assistenziali della città di Bari” – giugno 1997

· “La valutazione esterna: un approccio di tipo sperimentale nel progetto Centro Integrato Servizi per l’Infanzia – Centro Socio Educativo Culturale Diurno GULLIVER” – giugno 1998

· “La persona anziana risorsa di una società per tutte le età” – novembre 1999.

La Cooperativa Sociale GEA ha realizzato i seguenti convegni:

· “Gli anziani e Bari: La città s’interroga” – Bari 1994.

· “I ragazzi di oggi, le città di domani – Le risposte territoriali al 

disagio minorile: esperienze e modelli d’intervento” – Bari 1995;

· “Bari e gli anziani: uno sguardo al futuro” – Bari 1995;

· “La persona anziana risorsa di una città per tutte le età” – Bari 1999;

· “L’anziano memoria del futuro” – Molfetta 1999.

2.4 Ulteriori elementi che giustificano l’assetto organizzativo

La Cooperativa Sociale GEA ha rapporti finanziari con i successivi 3 Istituti bancari:

· Unicredit
· Banca Nazionale del Lavoro

· Banca Etica

Inoltre, la Cooperativa Sociale GEA ha rapporti finanziari con Poste Italiane S.p.a.

Beni strumentali


I Beni strumentali attualmente utilizzati dalla GEA Cooperativa Sociale sono:

· N°1 rete informatica su sistema Windows per i servizi amministrativi;

· Computer: n°6 Personal Computer in rete, n° 1 Personal computer portatile nella sede amministrativa e n°9 Personal Computer dislocati nelle sedi operative;

· N°15 licenze sistema Operativo Microsoft Windows;

· N°15 pacchetti applicativi Microsoft;

· N°15 linee telefoniche e n°3 linea a chiamata gratuita per gli utenti (numero verde), n° 12 schede Sim per telefonia mobile.

· n° 4 modem con connessione ad internet;

· N°6 stampanti, di cui n°1 laser b/n e n°5 InkJet a colori;

· N°6 Telefax;

· N°8 telefoni cellulari;

· N°7 Fotocopiatori;


· N°8 autoveicoli di cui , n°3 auto per servizio trasporto utenti e n°3 pulmini 9 posti per servizio trasporto utenti, n° 1 autoveicoli coibentato per il trasporto di alimenti; n° 01 autoveicolo per il trasporto di cose.

· N°1 motoveicolo per servizi di urgenza;

· N°1 carrello cingolato per trasporto portatori di handicap.
Certificazione di Qualità
La Cooperativa GEA nel 2001 ha conseguito la Certificazione di Qualità ai sensi della norma UNI EN ISO 9002: 1994, riconosciuta dall’Ente Certificatore Accreditato “CISQ CERT” con Certificato n° 01.474.471 del 19/09/2001.

Attualmente la Cooperativa GEA è certificata  ai  sensi della UNI EN ISO 9001:2008

riconosciuta dall’Ente Certificatore Accreditato CDQ ITALIA.

Certificazione Etica
La Cooperativa GEA nell’anno 2010 ha conseguito la Certificazione Etica SA8000 rilasciata dall’ente certificatore TUV.
Riconoscimenti

La Cooperativa GEA, in convenzione con il Comune di Bari, si è classificata al primo posto del Premio Nazionale ”Migliore Iniziativa Socio-Culturale in favore della Terza Età” promosso dal Comune di Genova, dalla Regione Liguria e dall’ANCI, per il Servizio P.R.I.S.M.A. (Progetto di  Rete Integrata di Servizi Multifunzionali per Anziani) realizzato in favore delle persone anziane della città di Bari.

Riferimenti

Presidente

Grazia VULPIS

Cell.: 392/9161098

Tel. 080/5306415

Vice Presidente

Maria Gabriella TAMBOIA

Tel. 080/5306415

Cel. 392/9357480
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