




L'azienda
Co.Pan srl è specializzata nell'attività di produzione e posa in opera di segnaletica verticale, orizzontale, complementare e per cantieri. Relativamente alla segnaletica orizzontale si è specializzata con l'utilizzo di materiali innovativi quali:

· bicomponente a freddo
· laminato elaplastico
· resine per piste ciclabili
Co.Pan srl ha svolto e svolge lavori di segnaletica presso vari Comuni ed Enti pubblici della Regione Puglia e della Provincia di Bari.

Presente sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione Consip - EMPULIA, Co.Pan srl è in possesso delle seguenti certificazioni:

· Certificazione di qualità ISO 9001:2008 rilasciata dalla Bureau Veritas S.p.A.

· Certificazione SOA categoria OS10, classifica III, rilasciata da QLP-SOA S.p.A.

· Certificazione di prodotto ai sensi della circolare 3652 del 17/06/1998, rilasciata dalla Bureau Veritas S.p.A.

· Marcatura CE per l'attestazione della conformità del prodotto "Segnaletica stradale permanente per il traffico stradale" seconda la EN12899-1:2007.

Co.Pan srl svolge lavori di fornitura e posa in opera di arredo urbano, provvedendo ad attrezzare spazi pubblici con manufatti fissi o mobili funzionali, contribuendo all'identità locale del luogo. Inoltre si occupa della realizzazione di targhe, tabelloni e striscioni pubblicitari con grafica su richiesta del cliente e la manutenzione di pannelli pubblicitari e gestione di cartelloni abusivi.

Tra i clienti principali vantiamo:

Comune di Bari, Provincia di Bari, Provincia di Taranto
La ns. attività principale è segnaletica stradale intesa nel senso più ampio del termine, per la quale abbiamo raggiunto un altissimo livello di specializzazione. Possiamo vantare mezzi ed attrezzature all’avanguardia che ci consentono di meccanizzare ed ottimizzare ogni fase lavorativa. Ci proponiamo infatti quali fornitori ed installatori di tutte le attività legate a questa Categoria Specialistica, quali:

· Segnaletica verticale tradizionale;

· Portali e monopali di qualunque tipo con la relativa segnaletica di indicazione ;

· Segnaletica complementare e marginale;

· Messa in sicurezza degli incroci e delle zone a rischio mediante segnaletica luminosa, autoalimentata e di rilevamento (velocità, traffico, ghiaccio ecc.);

· Dispositivi luminosi autoalimentati di marcatura delle carreggiate, aiuole, curve pericolose e degli attraversamenti pedonali.

 SEGNALETICA VERTICALE DA CODICE DELLA STRADA.
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