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COMUNE  DI  CORATO

UFFICIO DI PIANO
SERVIZIO UFFICIO PIANO DI ZONA
ORIGINALE DELLA DETERMINAZIONE
N.5       del 09/02/2015 

OGGETTO: ESTENSIONE DEL SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE ANZIANI-ASSISTENZA DOMICILIARE INTEGRATA- ASSISTENZA DOMICILIARE DISABILI E IMPEGNO DI SPESA.
IL  DIRIGENTE

Visto  l’art. 107  del Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 che attribuisce ai Dirigenti l’esclusiva competenza in ordine alla gestione amministrativa, finanziaria e tecnica e agli sviluppi organizzativi dell’Ente;

Visto che in conformità a quanto disposto dall’art.50, comma 10, del Decreto Legislativo n. 267/00, con determinazione sindacale. n. 19/2008 del 18 ottobre 2008, con determinazione  sindacale n.4/12 del 22/10/2012, con disposizione sindacale prot. n.38942 del 10/12/2012 e con disposizione sindacale prot. n. 30458 del 2.10.2013 sono stati individuati i Dirigenti - Responsabili dei servizi;
Visto il Decreto del 24/12/2014 – Ministero dell’Interno di differimento al 31/03/2015 del termine per la deliberazione del bilancio di Previsione per l’esercizio finanziario 2015;

Visto il vigente Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l’art. 163 (“Esercizio provvisorio e gestione provvisoria”);
Visto lo stanziamento di spesa previsto in bilancio ed attribuito al Settore per la gestione 2014;
Visto il Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 24 del 18 marzo 2002;

Visto lo Statuto dell’Ente;

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267;

Dato atto che con la sottoscrizione dell’adozione del presente atto il Dirigente ha adempiuto al dispositivo dell’art. 147 bis del D.Lgs. 267/2000;

Dato atto, inoltre, che è stata verificata l’insussistenza dell’obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse;
   Premesso che:

· con  determinazione dirigenziale n. 9 del 23.01.2014 veniva indetta procedura di gara per l’affidamento dei servizi di Assistenza Domiciliare Anziani-Assistenza Domiciliare Integrata- Assistenza Domiciliare Disabili;

· con determinazione n. 17 del 04/06/2014 veniva aggiudicata, in via definitiva, la gestione dei servizi di Assistenza Domiciliare per Persone Anziane, di Assistenza Domiciliare per Persone Diversamente Abili e di Assistenza Domiciliare Integrata  alla costituenda A.T.I. MERIDIA Consorzio di Cooperative Sociali S.C.S. a r.l. (capogruppo) con sede in Bari alla Via Calafati, 245 – Servizi Multipli Integrati Società Cooperativa Sociale (mandante) con sede in Bari alla Via M. Amoruso, 25/A e successivamente veniva sottoscritto apposito contratto tra questo Ambito e la suindicata A.T.I. Meridia per la durata di mesi 21 con decorrenza dall’effettivo inizio del servizio;

· con nota prot. 65823 del 12/12/2012 questo Ambito presentava domanda di adesione al progetto denominato “Home Care Premium”, bandito dall’Inps- Gestione Ex Inpdap, avente ad oggetto l’erogazione di prestazioni di assistenza domiciliare in favore di utenti Inps- Gestione ex Inpadap, loro coniugi conviventi e familiari di primo grado non autosufficienti residenti in questo Ambito territoriale;

· in data 21/11/2012 veniva sottoscritto tra l’Ambito e l’Inps – Gestione ex Inpdap apposito accordo di programma, prevedendo all’art. 5 comma 3° che “Per la realizzazione del modello gestionale l’Istituto riconosce un contributo alle spese, pari ad € 120.000,00, come richiesto in sede di Domanda di Adesione”;

· nel suddetto accordo di programma veniva stabilito all’art. 10 comma 2° che “Il soggetto proponente, per l’erogazione delle prestazioni accessorie e per la gestione del modello, può procedere attraverso risorse interne o attraverso “service”, attività affidate a terzi” e al comma 4° “Per la rendicontazione dei costi gestionali e delle prestazioni integrative derivanti da attività affidate a terzi sarà opportuno presentare copia del documento di addebito della prestazione emessa dal soggetto terzo, con il visto di “regolare esecuzione”  da parte dell’ente partner;”
· all’art. 20 del Regolamento di adesione al Progetto Home Care Premium, sottoscritto dall’Ambito, è previsto che l’Ambito “si impegna ad attivare durante l’intero periodo progettuale […] uno o più Sportelli di Informazione e Consulenza Familiare”
· all’art. 21 del Regolamento di adesione al Progetto Home Care Premium è previsto che “il soggetto proponente di impegna a disporre di un Nucleo di competenza formato da uno o più assistenti Sociali in qualità di Case manager che svolgono funzioni di coordinamento delle attività di valutazione del grado di non autosufficienza, la definizione delle Prestazioni Socio Assistenziali, la redazione del Programma Socio Assistenziale Familiare e il costante monitoraggio dell’attività fino alla loro conclusione”;
  Considerato che:

· in data 29/01/2015 l’Inps ha emanato un nuovo Avviso Home Care Premium per l’anno 2015 un nuovo bando Home Care Premium, riservato esclusivamente ai residenti presso gli Ambiti già convenzionati con l’Inps, e, tra questi, risulta esserci l’Ambito Territoriale di Corato, Terlizzi e Ruvo di Puglia;

· per partecipare a tale bando occorre presentare apposita domanda dal 02 febbraio 2015 al 27 febbraio 2015;

· le prestazioni da erogare con il progetto denominato “Home Care Premium” sono analoghe a quelle già prestate con il Servizio Assistenza Domiciliare Anziani-Assistenza Domiciliare Integrata- Assistenza Domiciliare Disabili, di seguito denominato Assistenza Domiciliare

· l’Ambito ha già in essere un servizio di Assistenza Domiciliare svolto dall’A.T.I. Meridia Consorzio di Cooperative Sociali S.C.S. a.r.l., giusta contratto dell’8/10/2014  registrato a Bari il 15/10/2014 al n. 1013 serie 1;

· l’A.T.I. Meridia, Consorzio di Cooperative Sociali S.C.S. a.r.l,  impiega già per il servizio di Assistenza Domiciliare assistenti sociali, uno per ciascun Comune dell’Ambito, con funzioni di presa in carico della persona e della famiglia, predisposizione del P.A.I., redazione della SWama Sociale e/o di qualsiasi altro strumento di valutazione, del raccordo con i Servizi Sociali professionali di ciascun Comune e con gli operatori della Asl;

· per il Progetto Home Care Premium è necessario attivare lo sportello sociale in ciascun Comune dell’Ambito, nonché svolgere attività per la valutazione del grado di non autosufficienza, la definizione delle Prestazioni Socio Assistenziali, la redazione del Programma Socio Assistenziale Familiare ed il costante monitoraggio dell’attività fino alla loro conclusione;

· l’assistente sociale è a figura professionale idonea a garantire le attività di cui innanzi;  


Ritenuto necessario, ai fini dell’attuazione del progetto Home Care Premium, attivare uno Sportello Sociale per ciascun Comune dell’Ambito, garantendo un’apertura per 2 giorni a settimana per 2 ore per ciascun giorno per il ricevimento del pubblico e per altre 8 ore per le attività di back office per 10 mesi e procedere, così, all’elaborazione della valutazione del grado di non autosufficienza, alla definizione delle Prestazioni Socio Assistenziali, alla redazione del Programma Socio Assistenziale Familiare ed al costante monitoraggio delle attività;


Preso atto che:

· il contratto sottoscritto con A.T.I. Meridia Consorzio di Cooperative Sociali S.C.S. a.r.l. (capogruppo) con sede in Bari alla Via Calafati n. 245 – Servizi Multipli Integrati Sociaeta di Cooperative Sociali (mandante) con sede in Bari alla Via Amoroso n. 25/A è ancora in essere;

· il progetto Home care Premium attiene a prestazioni coincidenti con quelle erogate con il servizio di Assistenza Domiciliare appaltate alla suddetta A.T.I. MERIDIA;

· l’ A.T.I. Meridia Consorzio di Cooperative Sociali S.C.S. a.r.l. (capogruppo), con sede in Bari alla Via Calafati n. 245 – Servizi Multipli Integrati Societa di Cooperative Sociali (mandante) con sede in Bari alla Via Amoroso n. 25/A, impiega personale idoneo alle attività ai fini dell’attuazione del progetto “Home Care Premium”;

· si valuta necessario garantire l’apertura dello Sportello sociale in ciascun Comune dell’Ambito, al fine di garantire l’accesso a tutti i potenziali destinatari del servizio, per 2 giorni a settimana per 2 ore per ciascun giorno per il ricevimento del pubblico e per altre 8 ore per le attività di back office per mesi 10;

· il costo orario della figura professionale richiesta ammonta ad € 21,93.

· Il costo per un anno di prestazione ammonta a complessivi € 34.737,12, oltre Iva, calcolati come di seguito: € 21,93 (totale costo orario figura professionale categoria D2), x 36 h settimanali x 44 settimane;

· In ossequio a quanto previsto dal D.Lgs n. 163/2006, il costo per mesi 10 di prestazione non supera il 20% dell’importo del contratto sottoscritto tra l’Ambito e l’A.T.I. MERIDIA sottoscritto l’8/10/2014 e registrato a Bari il 15/10/2014 al n. 1013 serie 1.


Considerato che:

· con precedente determinazione dello scrivente del 29/12/2014n. 35, R.G.n. 95 del 21/01/2015 si stabiliva di procedere alla proroga del servizio di che trattasi per mesi 2 in favore dell’ATI MERIDIA, atteso che l’Inps aveva prorogato il servizio Home care Premium in corso fino al 28/02/2015, giusta comunicazione dell’Inps prot. n. 15516 del 01/12/2014;

· nelle more della suddetta proroga, l’Inps ha emanato nuovo bando la cui procedura di presentazione delle istanze parte dal mese di febbraio, come innanzi specificato;

· occorre garantire un servizio di sportello per tutta la durata del bando Home Care Premium e che le risorse impegnate con la precedente determinazione del 29/12/2014n..35, R.G.n. 95 del 21/01/2015 sono sufficienti a coprire solo 2 mesi di attività;

· tra l’Ambito  e l’ATI MERIDIA non si è proceduto a formalizzare nessun contratto, in alcuna forma, né tantomeno in quella prevista nella citata determinazione n. 35/2014; 


Ritenuto, pertanto, doversi procedere ad una estensione del contratto sottoscritto tra l’Ambito e l’A.T.I. MERIDIA, giusta contratto dell’8/10/2014 registrato a Bari il 15/10/2014 al n. 1013 serie 1, per la realizzazione di uno Sportello Sociale per ciascun Comune dell’Ambito garantendo un’apertura per 2 giorni a settimana per 2 ore per ciascun giorno per il ricevimento del pubblico e per altre 8 ore per le attività di back office per mesi 10, nonché per l’elaborazione della valutazione del grado di non autosufficienza, la definizione delle Prestazioni Socio Assistenziali, la redazione del Programma Socio Assistenziale Familiare, il costante monitoraggio dell’attività ed, infine, per l’inoltro delle domande tramite il portale informatico messo a disposizione dall’INPS – Gestione Ex Inpdap;


Visto il D.Lgs n. 163/2006;


Vista la Legge Regionale n. 19/2006;


visto il Regolamento Regionale n. 4/2007;


visto il Regolamento Unico per l’affidamento dei servizi sociali a soggetti terzi per i Comuni dell’Ambito Territoriale n. 3 (Corato- Terlizzi- Ruvo di Puglia);


visto l’art. 107 del d.lgs. 18/08/2000 n. 267 – Testo Unico della Legge sull’ordinamento degli Enti Locali e ss. mm. ii.;


visto il regolamento di contabilità;


visto lo Statuto dell’Ente;

DETERMINA

1. La narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto.

2. ANNULLARE 
la precedente determinazione n. 35 del 29/12/2014 R.G.n. 95 del 21/01/2015 per le motivazioni di cui in premessa che qui si hanno per integralmente trascritte;

3. ESTENDERE il contratto sottoscritto tra l’Ambito e l’A.T.I. MERIDIA giusta contratto dell’8/10/2014  registrato a Bari il 15/10/2014 al n. 1013 serie 1, per la realizzazione di uno Sportello Sociale per ciascun Comune dell’Ambito garantendo un’apertura per 12 ore settimanali, di cui 4 ore di ricevimento del pubblico e 8 ore di back office, nonché per l’elaborazione della valutazione del grado di non autosufficienza, la definizione delle Prestazioni Socio Assistenziali, la redazione del Programma Socio Assistenziale Familiare, il costante monitoraggio dell’attività ed, infine, per l’inoltro delle domande tramite il portale informatico messo a disposizione dall’INPS – Gestione Ex Inpdap;

4. DARE ATTO che la suddetta estensione decorrerà dal 09/02/2015 e che si seguito l’ATI MERIDIA procederà ad inviare apposito dettaglio progettuale circa le attività da rendersi e per mesi 10;

5. DARE ATTO che le somme necessarie per tale estensione ammontano a complessivi € 34.737,12, oltre Iva pari ad € 1.389,48, calcolati come di seguito: € 21,93 (totale costo orario figura professionale categoria D2), x 36 h settimanali x 44 settimane; 

6. IMPUTARE, per l’estensione delle attività di cui al citato contratto, la somma complessiva di € 34.737,12, oltre Iva pari ad € 1.389,48, al capitolo sul cap. 3799 del bilancio 2015 gestione residui, codice capitolo 1100405;

7. DARE ATTO che la spesa di € 34.737,12, oltre Iva pari ad € 1.389,48, risulta già impegnata sul cap. 3799 del bilancio 2015 gestione residui, codice capitolo 1100405;

8. STABILIRE che l’A.T.I. MERIDIA, successivamente all’accettazione della estensione del contratto mediante sottoscrizione del presente atto, consegnerà all’Ufficio di Piano il progetto delle attività da rendersi;

9. STABILIRE che il suddetto progetto deve essere redatto in ossequio a quanto previsto dal Regolamento di adesione al Progetto Home Care Premium, sottoscritto tra l’Ambito e l’Inps – Gestione Ex Inpdap, nonché relativo Accordo di Programma;

10. STABILIRE che l’Ufficio di Piano darà copia del Regolamento di adesione al Progetto Home Care Premium, sottoscritto tra l’Ambito e l’Inps – Gestione Ex Inpdap, nonché del relativo Accordo di Programma all’A.T.I. MERIDIA al fine di redigere il citato progetto delle attività;

11. STABILIRE che si procederà alla liquidazione mensile, su presentazione di rendicontazione, senza ulteriore formalità.

12. DARE valore sinallagmatico al presente atto mediante sottoscrizione di una copia della presente determinazione da parte dell’A.T.I. MERIDIA, a titolo di accettazione;

13. TRASMETTERE copia del presente provvedimento all’Ufficio Ragioneria  e 
ai Comuni dell’Ambito: Ruvo di Puglia e Terlizzi.

	
	IL DIRIGENTE DEL SETTORE S.S. DEL COMUNE DI CORATO 

	
	   (Dott. Vitantonio Patruno) 


Ai sensi dell’art. 151 del Decreto Legislativo n.267/2000, la spesa trova capienza:

	Bilancio
	Impegno
	Capitolo
	Cod Cap
	Importo

	2015/R
	27409
	3799
	1100405
	€ 36.126,60


	
	IL DIRIGENTE DEL SETTORE S.S. DEL COMUNE DI CORATO 

	
	   (Dott. Vitantonio Patruno)


SERVIZIO FINANZIARIO E DI RAGIONERIA

Visto  il provvedimento che precede, ai sensi dell’art.151 del Decreto Legislativo n.267/2000, se ne attesta la regolarità contabile e la copertura finanziaria.
	Corato, 27/02/2015 
	IL DIRIGENTE DEL SETTORE FINANZIARIO

	
	        (Dott.ssa Grazia Cialdella)


======================================================= 
Il sottoscritto Segretario Generale visti gli atti d’ufficio,

ATTESTA

che la presente determinazione è stata pubblicata nell’Albo Pretorio on-line di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 14/05/2015 (N. 989 REG. PUB.), giusta relazione del messo comunale;

	Corato, 14/05/2015 
	IL SEGRETARIO GENERALE

	
	   (Dott. Luigi D'Introno)


	
	    

	
	    


