Curriculum Struttura

Ente Gestore: “Istituto Sacro Cuore di Gesù”

Suore Betlemite
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Via Pendio San Lorenzo,92

76123 – Andria (BT)

Tel. / fax : 0883/ 592593 – 552717

e-mail: amministrazione@istsacrocuore.ba.it

Chi siamo
· La Comunità Educativa, riconosciuta come ente giuridico dal 1950, è sempre stata al servizio dei bisogni della persona; la principale finalità è stata la promozione dell’individuo sotto l’aspetto morale, sociale, culturale, psicologico, educativo e spirituale.
· La Comunità Betlemita ha come obiettivo l’accompagnamento del bambino, dell’adolescente e del giovane con attenzione alla loro persona, ai loro bisogni del momento e sempre con un sano rapporto affettivo e con una forte carica umana, con competenza e professionalità; da sempre si è impegnata nel creare ambienti accoglienti, sicuri e sereni.
·  Lo slogan della Comunità è “CUORE, COMPETENZA E CRESCITA”:
· CUORE, perché è con sentimento che accogliamo ed accompagniamo piccoli e grandi.
· COMPETENZA, perché la professionalità nei nostri insegnanti, educatori, professori e specialisti in ambito pedagogico e psicologico garantiscono interventi efficaci ed efficienti.
· CRESCITA, perché la formazione e la crescita armonica della persona è il nostro obiettivo finale.
CENNI STORICI

L'Istituto delle Suore Betlemite, Figlie del Sacro Cuore di Gesù sorse dall'ordine Betlemita iniziato in Guatemala, nell'anno 1658 dal Santo Pietro di San Giuseppe Betancur, originario delle Canarie.

Pietro consacrò la sua vita al servizio di Dio nei poveri che cercava e a cui si dedicava con grande amore e speciale sollecitudine.  La sua casa era la casa di tutti ove trovavano aiuto spirituale e materiale quanti lo richiedevano ed era alloggio di carità per i bisognosi.

Attratti dalla sua vita si unirono a lui vari fratelli del Terz'Ordine di San Francesco al quale lo stesso Pietro apparteneva.   Essi presero lui come maestro per vivere radicalmente le esigenze del vangelo e furono chiamati Betlemiti.

Nel 1668, in forza del carisma di Pietro, ebbe inizio il ramo femminile che, con il passare degli anni, molti dei quali difficili, giunse ad un certo indebolimento anche spirituale.

La Congregazione fu rivitalizzata nel 1838 dalla Madre Incarnazione Rosal che, fedele alla spiritualità betlemita, servì con sollecitudine il fratello bisognoso e dette impulso all'educazione della fanciullezza e della gioventù nei collegi assistenziali, dove furono accolti i fanciulli più poveri e ai quali offrì promozione umana e assistenza sociale.

Queste linee di promozione apostolica, date dai nostri Fondatori, hanno caratterizzato l'Istituto Betlemitico nel corso dei secoli fin dal 1600.
La nostra Mission
L'Istituto "SACRO CUORE DI GESÙ"  delle Suore Betlemite, riconosciuto come Ente giuridico, opera nel campo assistenziale dal 1975, in Andria (BT), in Via Pendio San Lorenzo, 92 ed ha come obiettivo l'esercizio della carità al servizio dei minori più disagiati sotto ogni aspetto.

L'opera, condotta con lo spirito della pedagogia betlemitica, sin dall’inizio si è avvalsa delle più recenti acquisizioni scientifiche e giuridiche in materia sociale.

Oggi, più che mai si propongono, secondo la normativa vigente e gli orientamenti pedagogici, interventi educativi personalizzati in un armonioso clima familiare in cui il minore si senta a casa propria.

L'istituto, pertanto, s'impegna a creare un ambiente propositivo, sicuro, carico di forza formativa, sereno, con una disciplina mai disgiunta dalla comprensione e soprattutto attraverso un sano rapporto affettivo.

In particolare la Comunità educativa propone un accompagnamento del minore senza forzature, con attenzione alle singole persone, ai loro particolari bisogni del momento e sempre con una forte carica umana.

L'opera educativa svolta dall'Istituto "SACRO CUORE DI GESÙ" delle Suore Betlemite è sempre stata al servizio dei bisogni, espressi e non, della persona, pertanto il percorso di ricerca, mai interrotto, seguirà le indicazioni delle normative vigenti, come fondamento per una risposta all'oggi.

I servizi offerti  : TIPOLOGIA DELLE PRESTAZIONI
Esperienza lavorativa
A.  La Comunità Educativa (Autorizzazione Regionale  N° 394 del 19/06/2009)
1.
La Comunità Educativa di tipo familiare “Pietro Betancur”  sita in Andria alla Piazza Melillo,14 gestita dalle suore Betlemite, può ospitare, nel pieno rispetto di ogni diritto naturale e giuridico della persona umana, i minori momentaneamente fuori dalla famiglia ed inviati con decreto del Tribunale per i Minorenni. La comunità offre ospitalità 24 ore su 24, con servizio di pronta accoglienza per i casi di emergenza, a minori di sesso maschile e femminile, di età compresa tra i 3 e 18 anni, fino ad un massimo di 10 utenti, più due emergenze.

2.
La comunità offre cura, costante azione educativa ai minori ospiti,  assicurando assistenza e tutela, gestione della giornata attraverso idonee progettualità socio-educative che favoriscano l’armonico sviluppo psico-fisico ed una adeguata integrazione sociale.

3.
La Comunità è inserita in un contesto urbano ben collegato ed integrato con la realtà cittadina, si trova all’interno di una rete di pubblici trasporti, che collega adeguatamente i vari punti della città ( scuole, servizi sanitari di base), e al fine di favorire la continuità dei rapporti familiari e sociali (attività sportive, ricreative, culturali, del tempo libero).

4.        A fronte delle prestazioni offerte dalla Comunità Educativa di Tipo Familiare, delle attività e dei servizi, è richiesto un contributo economico al Servizio Sociale o all’Ente che provvede al pagamento. La tariffa giornaliera per ogni minore è fissata in Euro 60,00 (compenso giornaliero onnicomprensivo: presa in carico, spese di gestione, diaria vitto, trasporto…) fatti salvi i successivi adeguamenti in funzione degli aumenti del costo della vita.
B. Il Centro Diurno (Autorizzazione Regionale  N° 395 del 19/06/2009)

1.     Il Centro Socio Educativo Diurno per Minori “ Pietro Betancur” (come da L.R. n° 19 del 10/07/2006 art. 41 c. 6) è struttura di prevenzione e recupero aperta a tutti i minori che, attraverso la realizzazione di un programma di attività e servizi socio-educativi, ricreativi, culturali e sportivi, mira in particolare al recupero dei minori con problemi di socializzazione o esposti al rischio di dispersione scolastica,  emarginazione e di devianza e opera  in particolare a stretto collegamento con i Servizi  Sociali dei Comuni e con le istituzioni scolastiche.

Il Centro Socio Educativo Diurno accoglie pertanto i minori che presentano le caratteristiche di cui sopra, segnalati dai Servizi sociali e/o inviati con decreto dal Tribunale per i Minorenni.

2.      Il Centro Socio Educativo Diurno per Minori è sito in Andria, presso il centro storico ed è ubicato in una villa con ampi spazi interni ed esterni, in Via Pendio San Lorenzo n° 92, con accesso per i portatori di handicap in piazza Melillo, 14. La struttura è costituita da locali che si trovano in due corpi di fabbrica: il primo, realizzato agli inizi del 1900, situato sul piano rialzato e sul primo piano, il secondo, costruito successivamente, si presenta con due piani. 
3.     Nel Centro Socio Educativo Diurno per Minori possono essere accolti contemporaneamente 30 minori dai 6 ai 18 anni prioritariamente residenti nella città di Andria.
A. C. Il Gruppo Appartamento  (Autorizzazione Regionale  N° 336 del 31/07/2007)

1.
Il Gruppo Appartamento (come da L.R. n° 19 del 10/07/2006 art. 41, comma 5) è struttura educativa residenziale a carattere comunitario, caratterizzata dalla convivenza di un gruppo di giovani, con la presenza limitata ad alcuni momenti della giornata, di operatori professionali che, a turno, assumono la funzione di adulto di riferimento.

2.
Il Gruppo Appartamento è inserito in una struttura architettonica che risale al primo novecento; è una Villa con ampi spazi interni ed esterni, realizzata con gusto, rispondente alle esigenze di accoglienza ed ospitalità dei minori.  È sita in Andria presso il centro storico, in Via Pendio San Lorenzo, n° 90, le cui dimensioni e la qualità abitativa sono adeguate alle direttive nazionali e regionali in materia

3.        Nel gruppo appartamento possono essere accolti contemporaneamente non più    di 4 ragazze dai 16 ai 18 anni.      La permanenza degli ospiti può essere estesa (in accordo con il giovane e su     disposizione del Tribunale per i Minorenni e del Servizio Sociale inviante e la famiglia) fino al compimento del 25.mo anno di età, ovvero sino alla conclusione del progetto educativo.

4.   Il gruppo appartamento offre accoglienza 24 ore su 24, per l’intera settimana e per tutto l’anno; lo stesso assicura accoglienza degli adolescenti, supporto educativo, assistenza, tutela, gestione della giornata attraverso socializzazione ed animazione, in base al proprio Progetto Educativo Personalizzato.

Capacità e competenze del personale
ORGANIGRAMMA  del personale relativo ai  servizi : A, B e C

Nel l’ accoglienza  del gruppo appartamento  è garantita nelle ore più significative della giornata e sempre nelle ore notturne la presenza di almeno un educatore nel rispetto dei regolari turni, dei C.C.N.L. e della normativa vigente. 
Nella Comunità Educativa di Tipo Familiare il rapporto minimo tra educatori e minori è di 1 a 2 e comunque in numero sufficiente a garantire regolari turnazioni nel rispetto dei C.C.N.L. e della normativa vigente.
Le risorse umane sono:

· Responsabile Gestionale ed Amministrativo

·  Coordinatore - Educatore

·  Educatori 

·  Addetto alla cucina ed all’organizzazione domestica 

·  Ausiliario (autista e personale inserviente)

·  Psicologo consulente 

·  Pedagogista consulente

·  Supervisore consulente 

· Animatori funzionali alle realizzazioni delle attività 

Tutto il personale in servizio possiede i titoli accademici e la professionalità consolidata nel settore di propria competenza professionale.
L’èquipe, attraverso una pluralità di competenze professionali realizza in sinergia con l’utente, con la famiglia e con il servizio sociale inviante un Progetto Quadro ed un progetto di intervento personalizzato con verifiche trimestrali
La formazione continua e la supervisione del personale viene garantita settimanalmente da professionisti in ambito psico-socio-pedagogico e periodicamente da docenti universitari.
Per maggiori indicazioni ed informazioni sui Servizi offerti è possibile consultare:
(a norma dell’art. 58 L.R. 19 del 10/07/2006, dell’art. 51 R.R. n° 4 del 18/01/2007,

dell’art. 13 L. 328/00 e dell’art. 5 lettera a D.M. n° 308 del 21 maggio 2001)
1. Progetto Educativo  della Comunità,  del Centro Diurno e  del Gruppo appartamento

2. Carta dei Servizi (di ciascuno dei servizi su indicati)
Altri Servizi offerti dall’Ente Gestore “ISTITUTO “SACRO CUORE DI GESÙ”: 
D. NIDO “LA PICCOLA BETLEM” (Autorizzazione Regionale  N° 460 del 05/06/2008)

In esso vi si accolgono bimbi da tredici a trentasei mesi, affidati alle cure di educatrici competenti e munite di titoli adeguati.
E. SCUOLA DELL’INFANZIA PARITARIA “SACRO CUORE DI GESÙ”  
                                                                                                                                               (D.M. 05/06/2001)

La Scuola dell’Infanzia comprende sei sezioni di bambini dai tre ai sei anni.

Le insegnanti, dotate dei titoli richiesti, svolgono la loro attività educativa con senso di responsabilità, umanità e con professionalità.
F. LICEO DELLE SCIENZE UMANE “PIETRO BETANCUR”     (D.M. 03/12/2001)

Il Liceo delle Scienze umane è frequentato da un buon numero di alunni affidati alle cure di docenti qualificati che s’impegnano, nel rispetto del progetto di offerta formativa (P.O.F.), a realizzare la crescita integrale dell’alunno
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