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Sistel Telecomunicazioni si propone come completo partner tecnologico per permettervi di usufruire al meglio delle potenzialità messe a vostra disposizione dalle moderne tecnologie di telecomunicazione.
Operiamo in una struttura tecnologicamente avanzata entro un’area di oltre 200 m², dedicata a uffici, magazzino e laboratori attrezzati con strumentazione di alto livello per poter operare su qualsiasi apparato o sistema integrato.

Presso la nostra sede operano 10 collaboratori tra tecnici, installatori, agenti commerciali ed amministrativi con un totale di 5 auto aziendali. Inoltre un team di ingegneri è a vostra disposizione per la progettazione del sistema su misura per voi.

Servizi

Progettazione e Installazione

Offriamo un servizio completo di consulenza tecnica per identificare la soluzione idonea alle esigenze del cliente. Studiamo la fattibilità del progetto, curiamo l’installazione degli impianti, il loro collaudo e la conseguente manutenzione. Forniamo inoltre la consulenza amministrativa per supportare il cliente a livello normativo.

Ci rivolgiamo a enti pubblici e privati e siamo specializzati nella progettazione, installazione e gestione di impianti tecnologicamente avanzati, sia civili che industriali, nel campo della Videosorveglianza, Multimedia, Sicurezza, Telefonia, Radio, e Networking.

Vendita e Noleggio

Che sia un impianto di videosorveglianza, antifurto, radio o telefonico sei tu a scegliere la migliore proposta che più si avvicina alle tue esigenze. Siamo in grado di fornirvi la vendita dell’impianto o il noleggio a medio e lungo termine.

Assistenza e Manutenzione

Predisponiamo un piano di assistenza e manutenzione con magazzinaggio, presso la nostra sede, di tutti i ricambi e componenti dell’impianto fornito. Con tempi di intervento relativi alla manutenzione correttiva che saranno contenuti entro le 2 ore lavorative dalla segnalazione del malfunzionamento grazie a un servizio di assistenza telefonica e telematica diretta, gratuita e immediata.

Supporto e Formazione

Ad installazione conclusa, organizziamo una fase di addestramento del personale che consiste nell’assistenza diretta agli operatori del sistema, per le attività di avvio all’esercizio e messa a regime dell’impianto con:

· Interventi di formazione frontale supportato da materiale didattico da rilasciare agli allievi;

· Training on the job.

