Curriculum Libreria Sonicart

la libreria Sonicart è da anni impegnata con passione e competenza nella promozione culturale ed editoriale. Ciò che appunto ci distingue, dalle altre librerie presenti sul nostro territorio, è proprio l'altissimo numero di famosi scrittori che ogni anno ospitiamo.
Numerosi gli istituti di scuola media e superiore coinvolti a Corato, e non solo, con una partecipazione straordinaria di pubblico e studenti.
Nell'ultimo periodo abbiamo incontrato i più grandi autori dell'editoria italiana, Silvia AVALLONE, Cristina CABONI, Andrea VITALI, Valentina D'URBANO, Mario DESIATI, Marco CUBEDDU, Gabriella GENISI, Paolo DI PAOLO, Giancarlo VISITILLI, Massimo BISOTTI, Carlo MAZZA, Cristina CHIABOTTO, Simona SPARACO, Paola TURCI, Gherardo COLOMBO, solo per citarne alcuni.
Infine, per il terzo anno consecutivo, presentiamo la rassegna Libri in Scena che quest' anno abbiamo inaugurato il 13 novembre con la scrittrice americana Jamie McGUIRE ed è proseguita il 2/12 (presso il Liceo Classico Oriani) con il vincitore Premio Campiello Carmine ABATE: il 14/12 abbiamo incontrato lo scrittore e sceneggiatore Luca BIANCHINI (presso auditorium della scuola C.BATTISTI) ed infine abbiamo chiuso il 15/12 con lo scrittore Donato CARRISI.
Ad inizio anno abbiamo altri incontri nelle scuole in calendario.
